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 15 عربی 3

 15 مطالعات اجتماعی )جغرافیا، تاریخ، مدنی(  4

 10 انگلیسی 5

 15 ی علوم تجرب 6

 15 ریاضی 7
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 عزیز: آموزدانش

، محل مناسب را با  سؤال، با توجه به شماره  نامهپاسخها را بخوانید و پاسخ صحیح را انتخاب نمایید و سپس در  پرسش -1

 سیاه کنید. کاملا مداد مشکی  

 شود. منظور می  یک امتیاز منفیو برای هر پاسخ غلط  سه امتیاز مثبت صحیح  سؤالبرای هر  -2

 شود.منظور می   یک امتیاز منفیبیش از یک گزینه علمت زده شود،   سؤالچنانچه در هر  -3

 

 یزد

 03/04/1401 جمعه روز: آزمون تاریخ  صبح 9: آزمون شروع 

 100: سوالات تعداد  دقیقه 120: پاسخگویی مدت 

 وزارت آموزش و پرورش 

 اداره کل آموزش و پرورش 

و ارزشیابی   اداره سنجش  



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام 

 در کدام گزینه معنای همه کلمات درست بیان شده است؟  -1

 )علف(  نَجم   / نکنید()طغیان لاتطَغَوا  /کنند( )زراعت میتزَرَعونَ  /  )نازل کرد(نْزَلَ اُ   / خواهیم()مینَشَاءُ ( 1

 )اصلح کنید(  اصَلِحوا   / )موفقیت(فَوز   / )شاید(  ی  عَس / )آرامش(  ینَةسَک  / )برادران(اِخوَة ( 2

 )آرام و با دقت خواند(  لرَت ِ  / )نیم( نصِف   / )قرار بده(/ اتَِّخِذ    )کم( یلقلَ  / )با ارزش( یلثقَِ ( 3

لِکُم   / )گناه( ذنُوب( 4  )وقتی که(   إِذاَ /  )طلب کردند(  بْتغَوُا اِ  / ها()خانهمَساکِن   / )آن(ذ 

 ؟استترجمه کدام ترکیب صحیح  -2

 دادید اگر انجام می :وْ کُنْتمُْ تعَْلَمُونَ لَ ( 2  و اطلعات کنید  یعوُنِ:وَ أطََ ( 1

 شویدتا موفق  :لَعلََّكُمْ تفُْلِحُونَ ( 4 تو یسوبهوحی کرد  :كَ وحینا الِیاَ ( 3

 ؟ نیستصحیح عبارت قرآنی  ترجمه کدام -3

 نوشید؟ یکه از آن م  یآب بینید یم پس  یاآتشَْرَبوُنَ:  یالْمَاءَ الَّذِ   یْتمُُ أفََرَأَ ( 1

 خورشید و ماه با حساب و اندازه در نظم هستند.  حُسْبَانٍ:الشَّمْسُ وَ الْقَمَرُ بِ ( 2

 پرسند؟ یکدیگر میاز چه از : عَمَّ یتَسََاءَلوُنَ ( 3

 شوند.پس ترسی بر آنها نیست و نه آنها اندوهگین می: حْزَنوُنَ فَلََ خَوْفٌ عَلیَْهِمْ وَ لَا هُمْ یَ ( 4

لََةُ فَانْتشَِرُوا فِ  قضُِیَتِ فَإذِاَ ﴿ترجمه کلمه مشخص شده در عبارت  -4  در کدام گزینه آمده است؟  ﴾الْْرَْضِ  یالصَّ

 شد تمام ( 2  برپا شد ( 1

 هموار شد ( 4  ندا داده شده( 3

 ؟ نیستکدام گزینه در مورد متقین صحیح   -5

 ینَ إِنَّهُمْ كَانوُا قَبْلَ ذلَِكَ مُحْسِنِ ( 2 مِنْ حَیْثُ لَا یحَْتسَِبُ  یَرزُقهُُ مَخرَجًا و  لَه یَجعَل( 1

ِ أضََلَّ أعَْمَالَهُمْ  یلِ وَ صَدُّوا عَنْ سَبِ ( 3  یهَافِ  ینَ جَنَّةِ خَالِدِ أوُلَئِكَ أصَْحَابُ الْ ( 4 اللََّّ

 کند عبارت است از:کند و آدمی را به سمت آن هدایت می عاملی که شوق عمل به یک حقیقت را در انسان ایجاد می  -6

 ایمان و باور قلبی ( 2  علم و آگاهی ( 1

 آرامش روحی ( 4  چراغ راه  عنوانبهشناخت ( 3

 ایشان چه بود؟  قراردادن مردم به اسلم و تحت سلطه گام دوم مشرکان در صدر اسلم برای جلوگیری از ادامه دعوت   -7

 پیشنهادهای فریبنده ( 2  محاصره شدید اقتصادی ( 1

 و شکنجه یاران پیامبر  ی افکنتفرقه( 4  حمله نظامی ( 3

 کدام جمله دارای حکم صحیح است؟  -8

  نمازگزار بدون توجه و از روی فراموشی در بین نماز چیزی بگویید نمازش باطل است. اگر ( 1

 اگر نمازگزار عمداا یا سهواا رکوع نماز را کم یا زیاد کند نمازش باطل است.( 2

 اگر نمازگزار بین نماز سهواا کاری انجام دهد که صورت نماز را به هم بزند نمازش صحیح است.( 3

 در دو رکعت اول نمازهای چهار رکعتی شک کند رکعت چندم است نمازش صحیح است.  اگر نمازگزار ( 4

 ؟استهای مهم پیامبران )استقامت و پایداری در راه خدا( است. کدام گزینه درباره این ویژگی صحیح یکی از ویژگی  -9

 اسرائیل را آزاد کند. خداوند به حضرت موسی )ع( دستور داد نزد فرعون برود و از او بخواهد بنی( 1



 

 

 

 پرستیدند و معتقد بودند اینها اثر خوبی در زندگی آنها دارند.مردم زمان حضرت ابراهیم )ع( ستاره و خورشید را می( 2

 کردند.ورزی و تفکر دعوت میرسولان الهی با آوردن دلایل محکم، مشرکان را به اندیشه( 3

 ه یکتاپرستی دعوت کرد ولی در این مدت تنها تعداد بسیار اندکی ایمان آوردند.سال ب 950حضرت نوح )ع( مردم زمان خود را ( 4

 ؟استیاران امام زمان )عج( درست   ةکدام جمله دربار  -10

 پیوندند. بینند و به آن حضرت مییاران امام زمان فقط کسانی نیستند که ظهور امام را می( 1

 امام محسوب شد. توان یار فقط با انجام واجبات دینی می( 2

 یاری امام زمان یعنی یاری دین خدا که این کار مختص دوران ظهور است. ( 3

 شوند.توانند باعث خوشحالی امام زمان شوند ولی یاران امام محسوب نمیها با انجام هر کاری میهمه انسان( 4

جنگید این ناتوانان  و زنان و کودکان مستضعف نمی چرا در راه خدا برای نجات مردان  »سوره نساء آمده است    75در ترجمه آیه    - 11

به یک از انواع جهادها ارتباط    «...   اند بیرون ببرگویند: پروردگارا ما را از این شهری که مردمش ستم پیشه اند که می همان کسانی

 بیشتری دارد؟ 

 لگران صهیونیست جهاد مردم فلسطین با اشغا( 2 مبارزه نظام اسلمی با گروهک تروریستی منافقین ( 1

 جنگ حضرت علی )ع( با خوارج نهروان( 4 نبرد سپاه اسلم با حکومت ایران در صدر اسلم ( 3

 ؟ باشد نمی کدام عبارت صحیح   -12

 خاصی است. خداوند ما را در مکان و زمان خاصی آفرید، پس او نیز محدود به زمان و مکان( 1

 کند. ند آنها را از رحمت خویش محروم میخیزند خداوکسانی که به مبارزه با حق بر می( 2

 های محدود خود امکان شناخت کامل خدای نامحدود را ندارند. ها به دلیل تواناییانسان( 3

 یابیم. یابد بیشتر از گذشته آثار علم و قدرت خداوند را در جهان در میبه هر میزان که علم و دانش ما افزایش می( 4

 ؟استکدام یک از تعاریف زیر صحیح   -13

 جهاد: در فرهنگ اسلمی به معنای تلش و کوشش و در زبان عربی به معنای مبارزه مسلحانه با دشمنان اسلم ( 1

 کند.ها مالکیت آن را از اختیار خود خارج میهای واجب است که برای حفظ آبروی انسانوقف: یکی از انواع انفاق( 2

 . استگیرند که شامل محاصره اقتصادی، ترور و... هنگی: سلحی که استعمارگران برای به زانو در آوردن ملت ایران به کار میشبیخون فر( 3

 ط یالشراجامع: رهبری و هدایت مردم جامعه توسط فقیه هیفق تیولا( 4

همواره از او خشمگین و ناراحت با توجه به  فرمایند: کسی که از دوست خود جز فداکاری انتظار ندارد.  حضرت علی )ع( می   - 14

 این فرمایش برای حفظ دوستی خود کدام ویژگی را باید رعایت کنیم؟ 

 جا از دوستنداشتن توقع بی( 2  پرهیز از علقه افراطی ( 1

 پرهیز از گفتن تمامی اسرار به دوست( 4 وظایف دوستی  عنوانبهخیرخواهی نسبت به دوست ( 3

 ؟استارد زیر، حکمت انفاق از نظر خداوند کدام یک از مو  -15

 شود. تر میفاصله طبقاتی میان ثروتمند و فقیر کم( 1

 توزیع ثروت میان فقرا و جلوگیری از انحصار آن در دست ثروتمندان ( 2

 کنند. شوند و احساس مسئولیت بیشتری میتر میمردم نسبت به یکدیگر مهربان( 3

 داند.های ایمان مینزد خداوند ارزشمند است که آن را یکی از نشانه قدر آنانفاق مال ( 4



 

 

 

 ادبیات فارسی 

 واژگان زیر، معنای چند واژه درست ذکر شده است؟از بین  - 16

اه: درجه / عزیمت: بزرگی و شکوه / قافله:  ج»آستان: جناب / بصیرت: زیرکی / تضرعّ: حالتی از اعتراض به خود گرفتن /  

 ت: دلسوزی / حرص: هوس« همسفران / مشقّ

 هشت ( 4 هفت ( 3 شش ( 2 چهار ( 1

 های املیی متن زیر است؟های املیی کدام گزینه برابر با تعداد غلط تعداد غلط   -17

»دانشمند گفت: اکنون چه جای این پرسش است. بیمار با تعرض پاسخ داد. فقیح مسئله را بازگفت و از جای برخواست 

 کرد.« و دوست خود را ترک  

 کند. آمیزد و دلپزیر می( برای آنکه انتقادش به طعن و لعن و حجو شباهت نیابد آنها را با طنز می1

 ای در باطن من پدید آمد که به هیچ وجه در آن حالت که اندر بودم رازی نتوانستم بود. ( داعیه2

 پیچید. روز در آن میهای او هر ( چهار دیواری محضر استاد حاسب جایگاهی بود که تنین پرسش3

 ( پس داده است خداوند علیم به آدمی آن چه سلح دین و دنیای او در آنهاست. 4

 است؟  نشدهاز بین آثار زیر، برای کدام شاعر یا نویسنده، اثری ذکر  -18

 « مع النوادرمج - نصیحه الملوک  -شاهدنامه   - کنزالحکمه   -  نامهبت یمص  -التفهیم  -»حاوی  

 نظامی عروضی ( 4 مجد خوافی ( 3 سنایی غزنوی( 2 بستری شیخ محمود ش ( 1

 ها مشهود است؟های جناس، تشخیص، تلمیح و تشبیه به ترتیب در کدام بیتآرایه   -19

 نعام تو هرگز نکند شکرگزارالف( نعمتت بار خدایا ز عدد بیرون است / شکر اِ

 ب( چو بفروختی از که خواهی خرید / متاع جوانی به بازار نیست

 دیدند دیدند / بر کمانش تیر آرش را نمی یمدر نگاهش خشم و آتش را ن  ج(

 د( ای دل ار سیل فنا بنیاد هستی برکند / چون تو را نوح است کشتیبان ز توفان غم مخور 

 ( الف، ج، د، ب 4 ( ج، د، الف، ب 3 ( ج، د، ب، الف2 ( ب، الف، ج، د 1

 ؟ وجود ندارددر کدام گزینه پرسش انکاری   -20

 به جز از علی که گوید به پسر که قاتل من / چو اسیر توست اکنون به اسیر کن مدارا؟ ( 1

 تا کی به تمنای وصال تو یگانه / اشکم شود از هر مژه چون سیل روانه؟( 2

 دلا غافل ز سبحانی چه حاصل؟ / مطیع نفس شیطانی چه حاصل؟ ( 3

 ای نهفته که پیدا کنم تو را؟ ای ز دل که تمنا کنم تو را؟ / کی بودهتهکی رف ( 4

 شود؟ پسین دیده می  وابستةپیشین و  وابستة ها به ترتیب در کدام گزینه   -21

 الف( چو ما را به دنیا تو کردی عزیز / به عقبی همین چشم داریم نیز 

 اد برم نامت ز یب( گفتمش باید بری نامم زیاد / گفت باشد می 

 ج( آن را پیش رویت بگذاری و بگویی / این دارایی من است

 که باشد ز هر بد نگهدارتان / همه نیک نامی بود یارتاند(  

 د و الف ( 4 د و ج ( 3 ج و د ( 2 الف و ج ( 1



 

 

 

 در کدام ابیات واژه »وندی« وجود دارد؟   -22

 دانی چیست؟ الف( ندیده زحمت رفتار ره نیاموزی / خطا نکرده، صواب و خطا چه 

 ب( که باشد ز هر بد نگهدارتان / همه نیک نامی بود یارتان

 آزادگان / رفت برون با دو سه همزادگان جملة ج( کودکی از 

 د( چون کار به عالم جوان نسپاری / پس کار به پیر کاردان باید داد 
 الف و ج ( 4 ب و ج ( 3 ج و د ( 2 الف و ب ( 1

 .........  به جزمضارع اخباری و التزامی وجود دارد   ها هر دو نوع فعلگزینه   همةدر   -23

 کند  یاری  یزدت، نیز به فضل ا /  خلق را ی کن  یاریبه عدل ار تو ( 1

 دی/ وز بحر عمل در مکافات برآر دیدر باغ امل شاخ عبادت بنشان( 2

 م ی / از آن به که کشور به دشمن ده  میسر تن به کشتن دههمه سربه( 3

 چشمی به ما کنند؟  گوشةد که ( آنان که خاک را به نظر کیمیا کنند / آیا بُو4َ

 نقش ضمیر متصل در بیت زیر با نقش ضمیر متصل در کدام بیت یکسان است؟ -24

 »دادند دو گوش و یک زبانت ز آغاز / یعنی که دو بشنو و یکی بیش مگوی« 

 فرستمت در صحبت شمال و صبا می /  ای از دعای خیرقافله  هر صبح و شام( 1

 فرستمت زین جا به آشیان وفا می/    حیف است طایری چو تو در خاکدان غم( 2

 های توام آمد به یاد شعله دیدم سرکشی/   لاله دیدم روی زیبای توام آمد به یاد( 3

 تر شدم مشتاقساکن شود بدیدم و /  گفتم ببینمش مگرم درد اشتیاق ( 4

 ها با هم، هم خانواده هستند؟های زیر چند جفت واژه از میان واژه  -25

مخل    -عارضه / خلل    -زاویه / اعتراض    -معاش / منزوی    - مغتنم / عیش    -اوهام / مستغنی    - اتصال / متّهم    -»صله  

 « متفق - موافقت  /

 هفت جفت ( 2  شش جفت ( 1

 چهار جفت ( 4  هشت جفت ( 3

 مشخص شده در کدام گزینه درست نوشته شده است؟نقش  - 26

 را نوح است کشتیبان ز توفان غم مخور: مفعول توچون ( 1

 شد: نهاد گذشت و هر روز درخت وجود نصیرالدین پربارتر میمی روزها ( 2

 ه یالمضافبخوان و مران از درم / که صورت نبندد دری دیگرم:  مبه لطف( 3

 تویی: نهاد  برندهها را فریب داده است بنابراین انهای انسچون نقاشی تو چشم( 4

 سوم شخص مفرد ماضی استمراری کدام گزینه با دوم شخص جمع مضارع اخباری آن شکل یکسانی دارد؟  -27

 ساخت می( 2  بشنوی ( 1

 بجوش( 4  برده است ( 3

 



 

 

 

 دارد؟  کمتری های دیگر ارتباط معنایی های زیر با بیت کدام یک از بیت   -28

 خویش راهی  یسوبه( الهی جانب من کن نگاهی / مرا بنما 1

 سویم نظر کن / شفیع آخرت خیرالبشر کن ، ( به چشم مرحمت2

 ( خدایا به ذلت مران از درم / که صورت نبندد دری دیگرم 3

 ایم نعام و لطف تو خو کردهبه اِایم / ( کریما به رزق تو پرورده4

 ؟ نیامده استمفهوم کدام گزینه در عبارت زیر   -29

 خوب گوی تا خوب شنوی«  ،»به غم مردمان شادی مکن تا مردمان نیز به غم تو شادی نکنند. داده ده تا دادیابی

 باز شادیم که یاران ز غم ما شادند  / اند ( گرچه یاران همه از شادی ما غمگین1

 ( درشتی ز کس نشنود نرم گوی / سخن تا توانی به آزرم گوی2

 ( نکردند رغبت هنر پروران / به شادی خویش از غم دیگران 3

 ( این جهان کوه است و فعل ما ندا / سوی ما آید نداها را صدا 4

 اگر اندیشه کند کام نهنگ / هرگز نکند دُر گرانمایه به چنگ« با کدام گزینه قرابت معنایی دارد؟ بیت »غواص  -30

 پنهان غم مخور  های ی/ باشد اندر پرده، باز یبغ  رّاز سِ یچون واقف نه ا ید، ان، مشو نومه( 1

 مخورغم   یانپا  یستکان را ن یست ن یراه یچ / ه یدگرچه منزل بس خطرناک است و مقصد بس بع( 2

 رفت  ید به صفا با ، یلنحرم کعبه بود / بر سر خار مغ یعاشقان را چو هوا( 3

 نباشد حالِ دوران غم مخور  یکسان بر مرادِ ما نرفت / دائماا  ی دورِ گردون گر دو روز( 4

 عربی 

 های مشخص شده، صحیح است؟ترجمه کدام یک از فعل   -31

ً حْثاً عِلمبَ   حَثُ سَأبَْ ( 2  کند()احساس می .الصَّف ِ   یبِالنَّومِ فِ  یَشعرُُ حامِدٌ  کانَ ( 1 نترِ  یفِ  ی ا  گو خواهم کرد( و )گفت .تنِ الِْْ

 )هدیه کردم(  .ثوَابَها لَکُمْ   تُ یْ أهَْدَ ( 4 دهند( )درس می. جامِعاتِ الْ  یفِ  یدَْرُسونَ هُمْ  ( 3

 کدام عبارت صحیح است؟ ترجمة   -32

  مادرم انگشتر طلیش را در جشن تولد برادر بزرگم پوشید. )به دست کرد( :الْْکَبَرِ  یَ أخَ یلَدِ حَفْلَةِ م یف  یَّ خاتمََهَا الذَّهَب یلَبسَِتْ أمُ  ( 1

 من و دوستانم، آنجا رسیدیم. :كَ هُنا یْناصَلَّ  ی،ا وَ أصَدِقائأنَ( 2

 ی هر نفر پنجاه و دو هزار دینار است.کرایه ینارٍ:رونَ ألَفَ دأجُرَةُ کُل ِ نَفَرٍ خَمسَةٌ وَ عِشْ ( 3

 کس( خشم نگیرید )خشمگین نشوید(.ای برادرانم، بر کسی )هیچ دٍ:أحَ  یلضَبوا عَ لاتغَْ  ی، توَ خْ إِ   یا( 4

 ؟درست نیستبین کلمات کدام گزینه  رابطة   -33

 ثمََن = سِعْر( 4   دفََعَ تلََمَ =  اِسْ ( 3 یَطْرُقُ =  یَقَرَعُ ( 2 وَلَجَ = دخََلَ ( 1

 ؟نیست مشخص شده، »صفت«  کلمة در کدام گزینه،    -34

بٌ مُ ( 1   مُعَطَّلٌ  ی فُِ الَْمُکَ ( 2  تهَِدونَ جْ طُلَ 

لُ مَنْ صَنَعَ مُ هُ ( 4  یَّةِ الْمَدْرَس بِواجِباتِهِ  یَعْمَلُ وَ هُ ( 3 ناع  ختبََراً لِلْْبَْحاثِ وَ أوََّ  یَّةِ الص ِ

 ؟مناسب نیستجواب مقابل کدام گزینه با سوال آن   -35



 

 

 

اجُ إلَ الْ  یسُافِرُ بِمَ ( 2 تِ. یْ بَ کتبةِ؟ لاء أکُتبُها فی الْ مَ بینَ الْواجباتِ فِی الْ تُ أ تکَْ  (1 مَةِ؟ بِالط ائِرَةِ  یحُج   . مَکَّةَ الْمُکَرَّ

ٍ کانَتْ سارَ   ی ِ أَ  یفِ ( 3  الْمَوقفِِ؟ ثلََثُ حافلَتِ.  یةً فِ کَمْ حافِلَ ( 4 . صُفوفٍ  بَعَةُ ة راسِبَة؟ً أرَْ صَف 

رشت / گهی پشت بر زین، گهی زین به پشت( با کدام عبارت ارتباط معنایی بیشتری  )چنین است رسم سرای دُ  المثلضرب   - 36

 دارد؟ 

 . یْناعَلَ  مٌ یَوْ لَنا وَ  مٌ یَوْ ( 2 . بِلَ أخٍَ   یَ بقَِ   بٍ یْ مَنْ طَلبََ أخَاً بِلَ عَ  (1

 . وَلَجَ  مَنْ قَرَعَ باباً وَلَجَّ ( 4  لَذَّةٌ.  یدٍ لِکُل ِ جَد( 3

 ؟نیستکدام گزینه از نظر نگارش )کاربرد فعل( صحیح    -37

عْنا فَر  (1 ذا أطَلبُُ مِنکُم اِرْکَبوا تلِ ( 2 الْمُسابَقَةِ. یَةِ نِها  یالْفائِزَ ف یقَناشَجَّ  . ی اراتِ  السَّ كَ لِه 

 هَبْنَ؟تذَْ  ینَ أَ   الْبَناتُ   اهَ تُ یَّ أ  یا( 4  .ةِ سَ مدرَ الط الِباتُ مِنَ الَ نَ جِعْ رْ تَ ( 3

 را انتخاب کنید. غلط  نةیگز  -38

 « ه»ن ، ب ،  عبارتند از (  انِْتِباه )  حروف اصلی کلمه (1

 هم مضاف است هم موصوف. « الِحِ  الص  كَ عَمَلِ  ی   عَلكَ أشَْکُرُ « در عبارت »عَمَلکلمه » (2

 « به معنای »روزی دهنده« است.رازِق» کلمة« خَلقِ و رازِقهُُ وَ إِلهُ ال» در عبارت  (3

 « است.صِناعة» کلمة « جمع صِناعیَّة»  کلمة (4

 ................. درست ترجمه شده است شمارةفقط عبارت   -39

ً   یرِفوننَإنَّکُم تعَْ  (1  شناسم. به درستی میهمانا من شما را  : حَق ا

 خواهم، وارد مسجد نشوید.از شما معذرت می: جِدَ خُلونَ المَسْ ذِرَةَ، لاتدَْ کُمُ الْمَعْ جو مِنْ أرْ ( 2

 هایشان را در خانه خواندند.آموزان درسدانش :یتِ البَ  یهُم فِ درُوسَ   یذُ لَمتَّ ال  أقَرَ ( 3

حم   بِسمِ اٰللَِّ نَمل بین دو »سوره  مَلتَانِ:بَسْ  یهالِ فالنَّمْ  ورَةُ سُ ( 4 حیمِ  نِ الرَّ  « قرار دارد. الرَّ

پنج دقیقه و یازده« بنویسیم،  « زمانی بین ساعت »ده و سی حَربِ؟ساحَةِ الْ   یتذَْهَبونَ إلَِ   یمَتَ »  سؤالاگر بخواهیم در جواب    -40

 کدام گزینه جواب مناسبی خواهد بود؟ 

 الَْعاشِرَةُ و الن ِصفُ ( 2  بعُ عَشْرَةَ وَ الرُّ  یَةَ حادالَْ  (1

ً  ةَ رَ عَشْ  ةَ یَ حاد الْ ( 3 بعُ ( 4  إِلا  رُبْعا  الَْعاشِرَةُ وَ الرُّ

 « در کدام گزینه آمده است؟وَ شاهَدْناکُم  یْنافَأتََ  یدٍ دخُاناً مِنْ بعَ یْنارَأَ ترجمه صحیح عبارت »   -41

  شما آمدیم. طرف به( دودی را دیدیم پس 2 بیاییم و شما را ببینیم. ( دیدن دود از دور باعث شد که 1

 ، آن شما را یافتیم. مشاهدة( دودی را از دور دیدیم و پس از 4 ( از دور دودی را دیدیم پس آمدیم و شما را دیدیم. 3

 در کدام گزینه، فعل »امر« یا »نهی« به غلط بکار رفته است؟   -42

 رُبا. فَاهْ  یمیاویَّةِ زُجاجاتِ الْمَواد ِ الْک  ی  نْکَسَرَتْ إحِْداِ ( 2  مِنا قَوْ  نَ یْ وَ بَ  نَنایْ نَا افْتحَْ بَ رَبَّ  (1

 حَکا«وَ قالتَْ لِلْبنَاتِ: »لا تضَْ ( 4  . یأصَدِقائِ  یوبَ لا تکَْشِفوا عُ ( 3

حونَ ماءً مِنَ  تخَْ اسِْ کلمات کدام گزینه، به ترتیب عبارات »  -43 راعَةِ   ........ رَجَ الْفلََ  « را کامل   الْْکَبرَُ كَ ...... أخَو  ینَ أَ « و »لِلز ِ

 کند؟می 

 یَشْتغَِلُ /  بئر الْ ( 2  / تعَالَ  بئرِ ال  (1

 دلَیلِ  / بئر الْ ( 4  یَشْتغَِلُ تعَالَ / ( 3



 

 

 

 « یعنی ........... فرُصَةٌ  یما کانَتْ عِند رَعَةِ و الْمَزْ  یتغَِلُ فکُنتُ أشْ قسمت مشخص شده در عبارت »  -44

 ( نداشتم 4 ( ندارم 3 ( چه چیز داشتم 2 ( چه چیز دارم 1

 شود؟ کدام عبارت با کلمه مقابلش کامل می   -45

الِ؟ )طاقَةٌ هاتفِِ الْ .................. الْ  كَ هَلْ عِندَ  (1  ازْدِحامٍ؟ )مَنْ(............ جِهَةٍ بِلَ  ( 2 (جَو 

  یَّةٌ هل .............. مَرافِقُ صِح  ( 4  (ی)اِرْجع كَ یتَ بَ  ی.................. إل( 3

 )توجَدُ( 

 مطالعات اجتماعی 

 ؟ استبوم هر یک از مطالب ذکر شده به ترتیب مربوط به کدام زیست - 46

 های استوایی واقع شده است.الف( در مجاورت جنگل 

 جهان است. یهابوم ستیز ترینب( از گسترده 

 است. بومست یزج( بیشترین تنوع زیستی جهان در این 

 متر است.میلی  500تا   250بوم بارندگی بین د( در این زیست

 تایگا  -های استوایی  جنگل - تایگا  - ساوان ( 2 توندرا - های استوایی جنگل -تایگا   -های استوایی  جنگل( 1

 تایگا  -های استوایی  جنگل - تایگا  - بیابان ( 4 توندرا  -های استوایی  جنگل -های استوایی جنگل - ساوان ( 3

)A  o75اگر مختصات شهر   -47 )E  و شهرB  o15( )E  :باشد به ترتیب 

 چند ساعت است؟الف( اختلف ساعت این دو شهر 

 ساعت چند است؟ Aباشد در شهر  14ب( در صورتی که در لندن ساعت 
 عصر  19 -ساعت   6( 4 عصر  19 -ساعت   4( 3 صبح  9 -ساعت   6( 2 ساعت  9 -ساعت   4( 1

 است؟ متفاوتدر بررسی علل و عوامل مختلف نابرابری در جهان کدام گزینه با بقیه   -48

 استبداد ( 2 ا سیاسی و اقتصادی کشورهجلوگیری از استقلل ( 1

 ها نبود مدیریت صحیح و غفلت از استعدادها و ظرفیت( 4 ها و عادات غلط اجتماعی وجود برخی فرهنگ ( 3

 ؟ باشد نمیها در گردش انتقالی زمین کدام یک از موارد زیر از نتایج مایل بودن محور قطب   -49

 ا هپیدایش فصل( 2  تغییر زاویه تابش آفتاب ( 1

 پیدایش شب و روز ( 4  نامساوی بودن طول روز و شب( 3

ای به مختصات جغرافیایی علی ساکن منطقه   -50
o

o

30

45

N

E
  گیرد. صبح با دوستش روی خط استوا تماس می  11باشد او ساعت  می   

 دهد؟دوست علی کدام مختصات جغرافیایی را نشان می  G.P.Sصبح است   7گوید اینجا ساعت دوست علی به او می 

 درجه طول شرقی و صفر درجه استوا  15( 2 درجه طول شرقی و صفر درجه استوا  30( 1

 درجه طول غربی و صفر درجه استوا 15( 4 درجه طول غربی و صفر درجه استوا 30( 3

 اقوام ایرانی بوده است؟  بخشوحدتهای زیر همواره عامل  کدام یک از ویژگی   -51

 غنی   یفرهنگراثیمتاریخ کهن و ( 2  زبان فارسی ( 1

 انقلب اسلمی ( 4  سرزمین ایران( 3



 

 

 

ثیر کدام ویژگی هویتی برهم  أ ت  دهندهنشانبین و امیدوار از سلمت جسمانی بیشتری برخوردارند«  این جمله که »افراد خوش   -52

 ؟استاست و کدام یک از انواع هویت 

 هویت اجتماعی  -های جسمانی  های روانی و اخلقی بر ویژگیو ویژگی ریتأث( 1

 هویت فردی  -های جسمانی  های روانی و اخلقی بر ویژگیو ویژگی ریتأث( 2

 هویت اجتماعی  - های روانی و اخلقی  های جسمانی بر ویژگیو ویژگی ریتأث( 3

 هویت فردی  - های روانی و اخلقی  های جسمانی بر ویژگیو ویژگی ریتأث( 4

 ؟ نشده استبه قتل رسیدن کدام پادشاه سبب تغییر ساختار کشور  -53

 شاه سلطان حسین ( 2  آقا محمدخان ( 1

 لطفعلی خان ( 4  نادرشاه ( 3

 چند مورد از جملت زیر صحیح است؟  -54

 اول چهار پادشاه دیگر روی کار آمدند. عباسشاهبعد از مرگ  -

 پیمانان آنان از جنگ نرم با ایران اقدامات نظامی و ایجاد شورش و ناامنی است.هدف کشورهای انگلستان و آمریکا و هم -

 د.شوحکومت ناپایدار در تاریخ یاد می عنوانبهاز دوره افشاریه  -

 مستعمره انگلستان یعنی هندوستان همسایه ایران بود. تریندر دوره صفویه مهم -

 خان و فرمانده ایران در جنگ با روسیه بود.ولیعهد لطفعلی رزایم  عباس -

 چهار مورد ( 4 سه مورد ( 3 دو مورد ( 2 یک مورد ( 1

های فرهنگ  به ترتیب مربوط به کدام لایه   «بوشهر  یزننه یس مراسم    -  ستیزط یمححفظ    -قوانین ازدواج    -زبان گفتاری  »  -55

 ؟است

 هنجار  -ارزش   -نماد   -هنجار  ( 2  ارزش -نماد   - ارزش  -هنجار  ( 1

 هنجار  -ارزش   -هنجار   -نماد  ( 4  نماد -هنجار   - ارزش  -نماد  ( 3

 است؟ نادرسترابطه کدام گزینه  - 56

 تاریخ و زمان  -عنصر مهم آموختن فرهنگ و انتقال آن  ( 2 زبان و خط مشترک -عنصر مهم در تکوین هویت ملی  ( 1

 دین - از ارکان مهم هویت ملی ( 4 سرزمین و مکان - هویت ملی  دهندهشکلترین عناصر از مهم( 3

 های زیر صحیح است؟ وری چند مورد از گزینه ه با توجه به مفهوم بهر -57

 های مناسب و حفظ کیفیت توجه شود.ها و فرآیند به روشافزایش تولید کالا و خدمات باید در نهاده برای -

 وری در فعالیت اقتصادی عقلنی کردن الگوی مصرف است.های افزایش بهرهیکی از راه -

 وری در تولید و توزیع را افزایش دهیم.اقتصادی بهرهباید در فعالیت  -

 توان میزان تولید را افزایش داد. روش جدید یا اختراع یک وسیله میبا ابداع یک  -

 داشته باشد. ستی زطی محثیر مضر و منفی بر أای عمل شود که کمترین تتوزیع و مصرف باید به گونه ، مراحل تولید ة در هم -

 چهار مورد ( 2  دو مورد ( 1

 پنج مورد ( 4  سه مورد ( 3

 طرفی ایران کشورهای .............. ایران را صحنه نبرد خود کردند. ............ شروع شد با وجود بی در جنگ جهانی اول که در سال    -58

 روسیهو  ایتالیا ، آلمان - ش  1318( 2 عثمانی و انگلستان  ، روسیه - ش  1293( 1

 انگلستان  و روسیه ، عثمانی  - ش  1324( 4 انگلستان و   آلمان ، شوروی - ش  1304( 3



 

 

 

 نه حوادث به ترتیب اتفاق افتاده است؟در کدام گزی  -59

 امتیاز تالبوت  - قتل امیرکبیر  -   جدایی گرجستان از ایران -  انقلب صنعتی ( 1

 امتیاز تالبوت  -  جدایی گرجستان از ایران  -  قتل امیرکبیر -  انقلب صنعتی ( 2

 انقلب صنعتی  -  امیرکبیر قتل  -امتیاز تالبوت    -  جدایی گرجستان از ایران ( 3

 قتل امیرکبیر   -  امتیاز تالبوت -  انقلب صنعتی  -  جدایی گرجستان از ایران ( 4

 اتفاق همچون کبریتی بر انبار باروت انقلب بود؟  کدام - 60

 در روزنامه اطلعات  ی توهین به امام خمین( 2 مصطفی فرزند امام خمینی  آقاحاجشهادت ( 1

 دی مردم قم  19قیام ( 4 سیاه( شهریور )جمعه  17حادثه ( 3

 زبان انگلیسی 

61- A: Hey, Ali, Wheres's your dad? 

B: Umm …………… , he's in the bank. He …………… an account now. 

1(  to open 2( is opening 3( open 4( opened 

62- A: What time ………………… the plane ………………? 

B: I guess at 5 P.M. 

1(  is / board 2( does / take off 3( was / took off 4( did / landed 

63- Which is grammatically correct? 

1(  When did your math teacher left her classroom? 

2( One of my hobbies are drawing the picture of nature.  

3( My friend's mother is connect to the Internet.  

4( I'd like to know about your teacher's personality. 

64- A: What did you do yesterday, Maryam? 

B: Well, I ………… at home and …………… afternoon newspapers. 

1(  was/ read 2( went/ study 3( arrive/ read 4( left/ studied 

65- ………… the Holy Quran keeps our hearts calm. 

1(  Reciting 2( Studying 3( Reading 4( Waiting 

66- After a flight, we ………………… at airport baggage reclaim. 

1(  weigh the baggage  2( check the flight timetable  

3( board the plane  4( take our bags 

67-  Mahdi is my best friend. He is a ………………… boy. He always respects other people. He is ………, 

too He is ready to donate money to the poor people. But he is a bit ……………… . He often forgets 

important things. 

1(  polite, talkative, serious  2( brave, generous, careful 



 

 

 

3( polite, generous, careless 4( kind, helpful, neat 

68-  My brother ………… an online computer class last week. He learned how to install a comouter 

dictionary in this class. He wants to use ……………… in his English lesson. 

1(  had , its  2( had , it  

3( participated , them  4( attended , its 

69- A: Please introduce yourself. 

B: This is Ali Alavi. I'm a firfighter. I ……………… fire and …………… people's lives. 

1(  get up / help  2( check out / donate 

3( put out / save  4( take out / do 

70- A: Where are the keys? 

B: Sorry, I ……… them on the way home. 

1(  put  2( set 

3( saw  4( lost 

 علوم تجربی 

 الکترون دارند. تفاوت عدد اتمی آنها چند است؟ 3و  2لایه دارند و در لایه آخر به ترتیب  2و  3به ترتیب   Bو  Aعنصر  -71

 صفر ( 4 1( 3 7( 2 9( 1

Aسه عنصر    - 72
13

Bو    
3

C  و   
9

رف در بسته قرار دارند. کدام گزینه درباره این  در شرایط مناسب در کنار هم و درون یک ظ  

 است؟ تعناصر درس 

 شود. پیوند اشتراکی تشکیل می Bو  A( بین عناصر 1

 نوع ترکیب وجود دارد.  2( احتمال تشکیل 2

 توانند با هم ترکیب شوند. به هیچ عنوان نمی Cو  A( عنصر 3

 در حالت محلول، رسانای الکتریکی ندارد.  Cو   B( ترکیب حاصل از عنصر 4

یک اتم کربن باشد، چند اتم هیدروژن    دهندةنشانهای کربن و هیدروژن تشکیل شده است، هر نقطه  اتم   که  اگر در ترکیب زیر  -73

 در این ترکیب وجود دارد. 

1 )20  

2 )17 

3 )18 

4 )19 

کند. او برای رسیدن  آموز سال نهم است و هر روز مسیر خانه تا مدرسه را پیاده طی می نیما دانش  -74

د.  کنروی می متر به سمت شمال پیاده  450متر به سمت شرق و سپس    600به مدرسه طبق شکل ابتدا  

اگر سرعت متوسط او در این مسیر یک متر بر ثانیه به سمت شمال شرق باشد تندی متوسط او چقدر  

 است؟

 کیلومتر بر ساعت   6/3( 2 متر بر ثانیه  4/1( 1

OH

m450

m600

N



 

 

 

 متر بر ثانیه  4/2( 4 کیلومتر بر ساعت 5( 3

کیلومتر بر ساعت    54ثانیه سرعت آن به   5نیوتن به سمت شرق وارد شده و پس از   8نیوتنی، نیروی    15به یک جسم ساکن   - 75

)  رسد. نیروی اصطکاک جنبشی بین جسم و زمین به سمت غرب چند نیوتن است؟می  / )g N kg= 10 

1 )5/4 2 )2/8 3 )5/3 4 )154 

 است؟ نادرستهای زیر کدام از بین گزینه  - 76

 هند به سمت نیمکره شمالی بوده است. ةمیلیون سال پیش تا به حال حرکت ورق  80( از حدود 1

 شود.ریشتر ایجاد می 5با بزرگی بیشتر از  ییهالرزهنیزمعربستان به ایران، معمولاا    ة( از برخورد ورق 2

 آمریکای شمالی است.  ةبزرگ اقیانوس آرام در حال فرورانش به زیر ورق  ة ( ورق 3

 شود.ایجاد می شونده دور های بالا باشد ورقه( اگر جریان مواد مذاب در خمیرکره )سست کره( رو به 4

 های راهنما چند مورد از نتایج به دست آمده زیر درست است؟ فسیل  ژهی وبهها در بررسی فسیل   -77

 اند شروع شده است.حیات بر روی زمین با آفرینش جانداران اولیه که ساختمان بدنی پیچیده داشته الف( 

 اند. دور به هم متصل بوده های های زمین در گذشتهب( خشکی

 تشخیص داد.  توانی مپوسته زمین را   دهندهلیتشکهای ج( سن لایه 

 توان مشخص کرد. های دریایی را می گذشته زمین و عمق حوضه  یی وهواآب د( وضعیت 

 مذکور است.های فسیلی اطمینان از کیفیت و کمیت منابع  ( هدف از مرحله دوم شناسایی و اکتشاف ذخایر سوخت ه

 د   -ج   - ب ( 4 ه - ج  -ب    -الف  ( 3 ه –د   -ج   -  ب ( 2 د  - ج  -  ب  -الف  ( 1

متر عمق    4متر و دیگری به شکل دایره و به قطر    4دو صفحه با ضخامت و جنس یکسان داریم یکی به شکل مربع به ضلع    -78

  مساوی یک استخر به طور افقی قرار دارند. کدام جمله در مورد آنها صحیح است؟ =( )3 

 بر مربع بیشتر است.فشار آب وارد بر هر دو برابر ولی نیروی وارد ( 1

 فشار و نیروی وارد بر هر دو صفحه با هم برابر است.( 2

 فشار آب وارد بر مربع بیشتر ولی نیروی وارد بر آنها با هم برابر است. ( 3

 ای شکل است. فشار و نیروی وارد بر صفحه مربع شکل بیشتر از صفحه دایره( 4

Fلولا شده است و نیروی   Oای به طول یک متر مطابق شکل در نقطه میله  - 79
1

Fو  
2

شود، اما نیرویی در  به دو طرف آن وارد می  

دارد، با صرف نظر از وزن میله اصطکاک نیرویی  کند و سیستم را در حالت تعادل نگه می از چرخیدن میله جلوگیری می   Aنقطه  

 شود، چند نیوتن و چگونه است؟به میله وارد می Aکه در نقطه 

 ساعتگرد  -  102( 1

 پادساعتگرد  -  170( 2

 پادساعتگرد  -  575( 3

 ساعتگرد  -  340( 4

 های زیر را دارد؟ تنها ستاره منظومه شمسی است، کدام ویژگی  ستاره خورشید که  -80

A شود.: کاهش جرم خورشید منجر به نابودی آن می 

B کشد تا نور خورشید به زمین برسد. ثانیه طول می  30: هشت دقیقه و 

C:   ،درصد هیدروژن وجود دارد  73در ترکیبات اصلی خورشید 

cm30

F N=
1

100

F N=
2

150

cm20
A

O



 

 

 

D شود.: در خورشید به طور مداوم هلیم به هیدروژن تبدیل می 
1 )A,B 2 )A,C 3 )B,C 4 )A,C,D 

 ؟ نشده استاستفاده   یدرستبه در چه تعداد از جملت زیر از کلمه »هر«   -81

 پوستی، دریازی استب( هر خار  . الف( هر پستانداری، غده شیری دارد

 مری، کبوترسان استد( هر قُ دار استج( هر پستانداری، جفت

 شودو( ویروس در درون سلول هر جانداری وارد می  ، گیاه است.یادکننده یتول( هر  ه
1 )3 2 )4 3 )5 4 )2 

 ؟ندارد یخوانهم های دو گروه از گیاهان مقایسه شده است. کدام ویژگی با گروه خود ها و تفاوتدر جدول زیر شباهت  -82

  خزه و سرخس ( 1

  بازدانه و نهان دانه( 2

  تک لپه و دو لپه ( 3

 بازدانه و سرخس( 4

 در کدام گزینه ترتیب جانداران با ترتیب توضیح متن یکسان است؟  -83

 های رشته داری وجود دارد. الف( در دیواره بدن آنها یاخته 

 ورود دارند ولی خروج مواد از سطح بدن است.ب( تنها یک راه 

 دهند.ها را تشکیل می اند و غذای جانوران بزرگ مانند ماهیج( پوشش سخت و محکم دارند بیشتر آنها دریازی 

 دهند.های گردش خون، تنفس و دفع را انجام می د( دستگاه گردش آب دارند که کار دستگاه
 ستاره دریایی   -خرخاکی    -کرم کدو    -( شقایق دریایی  2 نی سکه ش  -میگو   -پلرناریا    -( مرجان  1

 مرجان  -ای  صدف دوکفه - کپلک  - اسفنج ( 4 توتیا  -  پهن خرچنگ -ناریا  رپل - ( اسفنج 3

 های بیشتری با هم دارند؟ در کدام گزینه زیر، جانداران تفاوت   -84

 وزغ  -  قورباغه  - سمندر ( 2  نوک اردکی  -وال آبی   -خفاش  ( 1

 مارمولک - مار کبری  - سمندر ( 4 پرست آفتاب - مار کبری  -پشت دریایی  لاک( 3

 از جملت زیر چند مورد درست است؟ -85

 کنند.استتار عملی است که تنها موجودات شکار برای دورماندن از شکارچی از آن استفاده می  -

 مین غذا در همه انواع جانوران است.أهای ت شکار کردن از راه  -

 .استبین شقایق دریایی و خرچنگ از نوع همزیستی و همیاری  ةرابط  -

 است. کنندهمصرف ، یاکننده ه ی تجزهر   -

 تواند نشانه آلودگی آب باشد.ها میمرگ گلسنگ و مرجان -

1در یک هرم ماده و انرژی حدود   -
1000

 رسد.می ها به سومین مصرف کننده انرژی تولید کننده  

1 )2 2 )4 3 )1 4 )3 

 ریاضی

چند تا از عضوهای مجموعه   - 86
  

=   
  

¥ ,
x

A x x 60
2

 عدد طبیعی است؟  

 تفاوت شباهت نام جاندار

 داشتن آوند دمثلیتولروش  خزه و سرخس

 داشتن میوه داشتن دانه  بازدانه و نهاندانه 

 شکل برگ داشتن میوه تک لپه و دو لپه 

 داشتن آوند نداشتن دانه بازدانه و سرخس



 

 

 

1 )7 2 )4 3 )3 4 )6 

IA=در صورتی که    -87 B A   وC A A=U  باشد، حاصل عبارت− U I( ) ( )A C C B  کدام است؟ 

1  ) 2  )B 3  )C 4  )A 

 کدام گزینه درست است؟  -88

بین دو عدد  ( 1
17
19

 شمار عدد گویا وجود دارد. بی 3و   

باشند، حاصل  دو عدد گنگ  bو  aاگر   ( 2
a b+3
2

 همواره عددی گنگ است. 

 شمار رقم اعشاری باشد، عددی گنگ است. هر عددی که دارای بی (3

  ای دارای سه فرزند است، احتمال اینکه در این خانواده حداقل دو دختر وجود داشته باشدخانواده (4
3
8

 است. 

چه عددی را نمایش  B  ة قطع کند. نقط  B  ة ایم تا محور را در نقطکمان زده ACو به شعاع    Aروی محور مقابل به مرکز    - 89

 دهد؟می 

1  )−1 3  

2  )−2 6  

3  )−1 6 

4  )−1 2 

A  ،زیردر شکل    -90 D   ی نیمساز زاویهÂ  است و  =AB AD  ی زاویهباشد. اندازهمی  ¶
D

1 

 چند درجه است؟

1 )65  

2 )70  

3 )55 

4 )60 

خط اندازه پاره   متساوی الاضلع هستند. ANBو   DMCسانتی متر است. دو مثلث   6مربعی به ضلع   ABCD یچهارضلع  - 91

MN  چقدر است؟ 

1  )6 3  

2  )3 3  

3  )−6 3 6 

4  )−3 3 3 

 

  در صورتی که  -92 −a b  باشد حاصل عبارت روبرو چیست؟ + − − =2 332 2( ) ( ) ?a b a b 

1  )− −3a b 2  )+ 3a b 3  )− −3 3a b 4  )−3a b 

210
B A

C

2

B

A

CD

301

A B

CD
N

M



 

 

 

حاصل عبارت   -93
−

− −





6 2

9 2

8 32

25 5
 با کدام گزینه برابر است؟  

1  )82
25

( ) 2  )850 3  )−850 4  )825
2

( ) 

−چند عدد طبیعی در مجموعه جواب نامعادله   -94


+2

9 3
0

1

x

x
 قرار دارد؟  

1 )3 2 )4 3) 2 4) 6 

 است؟ نادرستکدام گزینه   -95

(  در صورتی که  1
2

0
a

bc
باشد، آنگاه    0

b

c
  (b وc  ).مخالف صفر هستند 

2اگر  ( 2 2a b   باشد، آنگاهa b 

+دو عدد حقیقی باشند، آنگاه   yو   xاگر  ( 3 − − =2 23 3 12( ) ( )x y x y xy 

+  دو خط( 4 =3 6 18y x   و= + + 2y ax x   در صورتی موازی هستند که= −3a  .باشد 

+  در صورتی که دو خط  - 96 = 5ax by    و− = 4x by  یدر نقطه  
 −

=  
+  

2

3
M 3+  مشترک باشند، حاصلa b چیست؟ 

1 )13 - 2  )13 3 )11 4  )−11 

+  چقدر باشد تا عرض از مبدأ خط  m  مقدار  -97 + − = +7 2 1 49( ) ( )m x m y m   شود؟ 6برابر 

1  )
7
5

 2  )4 3  )
43
11

 4  )5 

−  در صورتی که عبارت   -98 −212 3 63x ax 2+  بر 3x پذیر باشد، مقدار  بخشa چیست؟ 

1  )4 2 )4 - 3) 8 4 )8 - 

−حاصل عبارت   -99 + − +


+ + −

2 2

2 2

4 3 5 4

5 4 16

x x x x

x x x
 کدام است؟ 

1  )
+

−

3
1

x

x
 2  )

−

−

3
1

x

x
 3  )

+

+

3
1

x

x
 4  )

−

+

3
1

x

x
 

 مساحت جانبی استوانه به مساحت کره برابر است با: کنیم. نسبت  ای را داخل یک استوانه محاط می کره  - 100

1 )1 2  )
3
2

 3  )2 4  )
1
2

 

 



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام 

 )واژگان قرآن( « صحیح است. 2گزینه » -1

 صحیح موارد غلط  ۀ ترجم 

 رویانید( کنید، می)زراعت میتزَرَعونَ   / )نازل شد(نْزَلَ اُ : 1 نهیزگ

 )آرام و با دقت بخوان( ل رَت ِ : 3گزینه 

 )طلب کنید(   بْتغَوُا اِ  / (ذنَب )گناهان، جمع    ذنُوب: 4گزینه 

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 4گزینه »  - 2

 ها ترجمه سایر گزینه 

 .دی : و از من اطاعت کن1 نهیگز

 . دیدانستی: اگر م2 نهیگز

 تو.  ی به سو می کرد ی : وح3 نهیگز

 قرآن(  11)درس  « صحیح است.1گزینه »  -3

  د؟«یانگاه و دقت کرده د،ینوشیکه م  ی به آب ا ی»پس آ :حی صح ترجمه 

 قرآن(  8)درس  « صحیح است. 2گزینه »  - 4

  (.د یرس  انی که نماز تمام شد )به پا ی »پس هنگام :هیآ ترجمه 

 قرآن(  9)درس  « صحیح است.3گزینه » -5

 ها نهیگز ۀ ترجم 

 دهد.  یم یند به او روز کیکه حسابش را نم   ییدهد و از جایقرار م  ی او راه نجات ی: )خداوند( برا1 نهیگز

 بودند. کوکارین نی از ا شیآنان، پ  : قطعاا 2 نهیگز

 کند.یاز راه خدا بازداشتند، )خداوند( اعمالشان را نابود م [: ]مردم را3 نهیگز

 اند که در آن جاودانه خواهند بود.  انی: آنان بهشت4 نهیگز

 یست. ن ح یصح  نی« در وصف متق3» نه یفقط گز ات،یآ ةبا توجه به ترجم نیبنابرا

 ( 2)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -6

 کند. یم  جادیرا در انسان ا  قتیکه شوق عمل به آن حق  یاست، باور قتی حق  ای موضوع  ک یکامل به  ی اعتماد و باور قلب مان، یا

 ( 9)درس  « صحیح است. 1گزینه »  - 7

  دندی که د  ی را از ادامه دعوت به اسلم منصرف کنند، اما هنگام   شان ی)ص( ا  امبر یبه پ   بنده یفر  ی شنهادهای ابتدا تلش کردند با پ  مشرکان 

 طالب قرار دادند. یدر شعب اب  ی اقتصاد د یدهند، مسلمانان را در محاصره شد بیتوانند رسول خدا )ص( را فرینم

 ( 7)درس  « صحیح است.2گزینه »  -8

 شود.یکند، نمازش باطل م  ادی ز ای از ارکان نماز مانند رکوع را کم  یک ی سهواا ا ی نمازگزار عمداا  اگر

 ا هنهیگز ریسا ی بررس 

 سهو به جا آورد. ةدو سجد د یاست و با ح ینمازش صح  د،یبگو یزینماز چ نیب یفراموش  ی: اگر نمازگزار بدون توجه و از رو1 نهیگز



 

 

 

شود و  یبه هوا بپرد، نمازش باطل م  ا یدست بزند    انجام دهد که حالت نماز را به هم بزند، مثلا   ینماز کار  نی: اگر نمازگزار ب3  نهیگز

 .یسهو  ای باشد  یعمد  اد،یز ا یکارش کم باشد   نیندارد که ا ی فرق 

 شود.یشک کند، نمازش باطل م  یچهار رکعت  ی: اگر نمازگزار در دو رکعت اول نمازها4 نهیگز

 ( 3)درس  « صحیح است. 4گزینه »  - 9

 ا هنهیگز ریسا ی بررس 

 در برابر امر خداوند م ی: تسل 1 نهیگز

 باطل و خرافات  دی : مبارزه با عقا3و  2 یهاهنیگز

 ( 4)درس  « صحیح است. 1گزینه » -10

  ماما  ارانیاز مردم از   ی . اکنون هم گروهوندندیپ یو به آن حضرت م  نند یب یم  م را که ظهور اما ستندی ن  یامام زمان )عج( فقط کسان   ارانی

امام    ی باعث خوشحال  ک،ی از کار گرفتاران و اخلق ن  ییگشااز گناهان، گره  یدور  ،ین یکه با انجام واجبات د  یزمان )عج( هستند. کسان

 شوند.یامام محسوب م  ار ی  د،شونیزمان )عج( م

 ا هنهیگز ریسا ی بررس 

 امام محسوب شد.  ار یتوان یو... م کی از کار گرفتاران و اخلق ن یی گشااز گناهان، گره ی دور ، ین ی: با انجام واجبات د2 نهیگز

 . ستیکار مختص دوران ظهور ن  نیخدا که ا نید  یاری  یعن یامام زمان  یاری: 3 نهیگز

 امام محسوب شوند. اریتوانند یشود م یامام زمان م  یکه باعث خوشحال   ییها با انجام کارها: همه انسان4 نهیگز

 ( 12)درس  صحیح است. « 3گزینه »  -11

 اسلم است. ییاز جهاد ابتدا ییهاو روم در صدر اسلم، نمونه رانیا یهااشاره دارد. نبرد سپاه اسلم با حکومت ییبه جهاد ابتدا هیآ نیا

 ( 1)درس  « صحیح است.1گزینه »  -12

 .ستی مکان خاص ن ک ی . خدا مثل اجسام، محدود به استیمخلوق و محدود ن خداوند

 ( 12)درس  « صحیح است.4گزینه » -13

 ا هنهیگز ریسا ی بررس 

)جنگ( مسلحانه با دشمنان    ه مبارز  ی به معنا  ی تلش و کوشش است؛ اما در فرهنگ اسلم  ی به معنا  ی: کلمة جهاد در زبان عرب1  نهیگز

 اسلم است.

 مستحب است نه واجب.   یها از انفاق یک ی: وقف، 2 نهیگز

 یست.ن ی فرهنگ  خونیو ترور جزء شب ی: محاصره اقتصاد 3 نهیزگ

 ( 8)درس  « صحیح است.2گزینه »  -14

 ( 11)درس  « صحیح است.2گزینه »   -15

  ادبیات فارسی 

 (واژگان) « صحیح است. 1گزینه »  -16

  رنجکردن، رفتن، کوچیدن، قصد کاری را کردن / مشقت: سخت،    سفر  : تضرع: زاری کردن / عزیمت:اندشدهیی که نادرست معنی  هاواژه

 خواهی، طمع  یادهز  حرص: /



 

 

 

 

  ها واژهبررسی سایر 

قافله: گروه همسفران؛ کاروان،  بروشن  نه؛ جناب / بصیرت:درگاه. درگه. آستا  آستان: ینی، زیرکی / جاه: مقام و رتبه و شکوه، درجه / 

 همسفران همراهان، 

 ( 14درس ) « صحیح است. 1گزینه » -17

 غلط   2 ←)فقیح: فقیه؛ برخواست: برخاست(   سؤالهای املیی صورت غلط

 غلط  2 ← ریدلپذ:حجو: هجو؛ دلپزیر: 1گزینه 

 غلط  1 ←: رازی: راضی  2گزینه 

 غلط  1 ← : تنین: طنین  3گزینه 

 غلط  1 ← : سلح: صلح 4گزینه 

 ( 14درس ) « صحیح است.2گزینه »  - 18

 هیچ اثری از سنایی ذکر نشده است.

  بررسی آثار 

حاوی نوشته زکریای رازی است / التفهیم نوشته ابوریحان بیرونی است / کنز الحکمه اثر مجد خوافی است / شاهدنامه اثر شیخ محمود  

 از امام محمد غزالی است / مجمع النوادر نوشته نظامی عروضی است.  نصیحة الملوکشبستری است / 

 ( ترکیبی ) « صحیح است.3گزینه » -19

  سؤال به ترتیب صورت   ها هیآرابررسی 

 [ شودیم رد  4و  1: بیت ج )آرش و آتش( ]گزینه جناس -

 : بیت د؛ دل را مورد خطاب قرار داده است. تشخیص -

  د یهای خدا را به شماره درآورید، از اِحصا و به پایان رساندن آن ناتوان خواهاگر بخواهید نعمتسوره نحل )  18: بیت الف؛ به آیه  تلمیح  -

 [ شودیمرد  2)داستان آرش( بیت د )داستان نوح و طوفان( ]گزینه  (؛ بیت ج بود

 : بیت ب: متاع جوانی/ بیت د؛ سیل فنا تشبیه -

 ( 3درس ) « صحیح است.2گزینه »  -20

 .شودینم منفی  سؤالجلب ترحم کند؛ جواب  خواهدیم ی دارد و اگونهدر این گزینه شاعر حالت التماس 

 ها بررسی سایر گزینه 

 ...دیگوینم کس چی ه: 1گزینه 

 ی حاصل نشدزیچچی ه: 3گزینه 

 یا نرفتهز دل   وقتچی ه: 4گزینه 

در پرسش انکاری قصد از سؤال انکار یک موضوع است یا تأییدی بر سخن؛ در پرسش انکاری صورت سؤال همیشه مثبت است   نکته: ✓

 و پاسخ آن منفی. 

 ( 1درس ) صحیح است.« 3گزینه » -21

 ها بررسی وابسته 



 

 

 

حذف شد[ }»همین« در این بیت مفعول است و »چشم داریم«    4و    1الف: هیچ گروهی وجود ندارد که وابسته داشته باشد ]گزینه    بیت

 فعل جمله{ 

 )نام تو، هسته + وابسته پسین(  ( نامتبیت ب: نامم )نام من؛ هسته + وابسته پسین

هسته + وابسته پسین( دقت شود در این گزینه »این« نهاد  من )بیت ج: پیش رویت )هسته + وابسته پسین+ وابسته پسین(/ دارایی  

 جمله است و خود هسته گروه نهادی است. 

بیت د: نهگدارتان: نگهدار شما )هسته + وابسته پسین( یارتان )یار شما؛ هسته + وابسته پسین(؛ دقت شود در این بیت »همه« معنی  

 هسته گروه قیدی است( دارد )و نقش قیدی  دهدیم»فقط« 

 ( 8درس ) « صحیح است.4گزینه » -22

 وندی ندارد/ بیت ج: آزادگان؛ همزادگان/ بیت د: واژه وندی ندارد رفت+ار(/ بیت ب: واژه رفتار )بیت الف:  واژگان وندی: 

 ( 6)درس  « صحیح است.2گزینه »   -23

 کند یم یاریکند:   یاری /  (ی )مضارع التزام ی بکن  یار ی: یکن   یاری: 1 نهیگز

 هستند  یامر نهی گز نیهر دو فعل در ا :2 نهیگز

فعل حذف شده    نهیگز نی(؛ در ای )مضارع التزام می : بدهمیده /  ( ی)مضارع اخبار  »است«بهتر    /  ( ی)مضارع التزام می: بدهمی ده  :3  نهیگز

 . وجود دارد

 ( یکنند: بکنند )مضارع التزام   /  (یبُوَد )مضارع التزام  /  (ی )مضارع اخبار  کنندیکنند: م :4 نهیگز

 ( 13درس ) « صحیح است.1گزینه » -24

  به تو از آغاز یک گوش و دو زبان دادند )ت: متمم(  :سؤالبررسی بیت صورت 

 )ت: متمم(   فرستمیم: برای تو 1گزینه 

 )ت: مفعول(  فرستم یم : تو را به آشیان وفا 2گزینه 

 الیه( : به یاد من آمد )م: مضاف3گزینه 

 الیه( : او را ببینیم )ش: مفعول( مگر درد اشتیاق من...)م: مضاف4گزینه 

 ( 1درس ) است. « صحیح 2گزینه »  - 25

  ها واژهجفتاز ریشه »غنم«/ سایر    باارزش، از ریشة »غنی«/مغتنم یعنی ازینیبخانواده نیستند )مستغنی:  ؛ واژگانی که هم2جواب گزینة  

 هستند(  خانوادههم

 ( 17درس ) « صحیح است.2گزینه » -26

 ها بررسی سایر گزینه 

 الیه( مضاف: کشتیبان تو )تو: 1گزینه 

 : من را به لطف بخوان )م: مفعول( 3گزینه 

 برنده« مسند( )  یهست : تو برنده 4گزینه 

 ( 6درس ) « صحیح است.4گزینه » -27



 

 

 

در کتاب تکمیلی تیزهوشان مطرح شده است و در کتاب وزارتی چنین مبحثی وجود ندارد؛ در بعضی از    هافعلاین نوع از    نکته:  ✓

)ماضی    دی ترسیمشخص جمع مضارع اخباری ساختمانی شبیه هم دارند: او  فرد ماضی استمراری و دوممصدرهای منظم، سوم شخص م 

 )مضارع اخباری(  د یترسیم استمراری( شما 

؛ با  میکن یم اخباری استفاده    ی از دو ضمیر »او« برای ماضی استمراری و »شما« برای مضارعسؤالاتبرای جواب دادن به چنین    نکته:  ✓

 . میکن یم را بررسی  ها گزینهاین ترفند 

 دیشنویم شما  / دی شنیم او  :1گزینه 

 د یسازیم شما  / ساختیم او  :2گزینه 

 دی بریمشما  /بردیم او  :3گزینه 

 د یجوشیم شما  / دیجوشیم او  :4گزینه 

 (نیایش) « صحیح است.4گزینه » -28

 مرا به سوی خودت راهنمایی کن. : خدایا لطفت را شامل حال من گردان و 1گزینه 

 قرار بده.  امکنندهص( را شفاعت )  امبری پ، اتبندهرا از من دریغ نکن و در روز قیامت بهترین  ات یبخشندگ: بارالها! لطف و 2گزینه 

 . ستین خدایا، مرا با خواری و پستی از درگاهت، دور نکن، زیرا هیچ درگاهی جز درگاه تو، برای من، قابل تصوّر: 3گزینه 

 یم.او به لطف و بخشش تو عادت کرده ایم یافته ای پروردگار بخشنده، با روزی تو پرورش: 4گزینه 

 که ما بدان عادت کردیم.   دیگویمخداوند سخن  اندازهیب از لطف  4اما گزینه  کنندیم از خداوند طلب یاری و لطف 3و  2و  1گزینه 

 ( 6درس ) « صحیح است.1گزینه » -29

 غمگین بودن ما است.  خاطر ها به شاد بودن آن هرچنداز شادی یاران خوشنودیم  کندیم اشاره  1گزینه 

 « »خوب گوی تا خوب شنویبا  2ارتباط معنایی گزینه 

 « »به غم مردمان شادی مکنبا  3ارتباط معنایی گزینه 

 ی« ابی »داده ده تا داد با  4ارتباط معنایی گزینه 

 ( 7درس ) ت.« صحیح اس 3گزینه » -30

    د.دست پیدا کن  دمروارید با ارزشی که در عمق دریا وجود دار به    تواندینم،  کندکارش فکر  های  سختیغواص به    اگر  :سؤالبیت صورت 

 برای رسیدن به بزرگی باید از خطرات راه نترسید( / )دل سپردن به خطر برای کسب موفقیّت 

 های پنهان بسیار دانی ناامید مشو. در پس پرده بازینمی: آگاه باش، چون تو اسرار غیب را 1گزینه 

: اگرچه منزل و جایگاه محل اقامت کاروانیان خطرناک و مقصد بسیار دور است، ناراحت نباش، زیرا هیچ راهی نیست که سرانجام  2گزینه  

 هر چیزی نهایت و پایان دارد( )  و پایانی نداشته باشد.

)برای رسیدن به بزرگی  کنند یم و با شادی و خوشحالی مسیر سخت را طی    هراسندینمهای مسیر  تی: عاشقان خانه خدا، از سخ3گزینه  

 باید از خطرات راه نترسید( 

: اگر گردش زمانه )روزگار( چند روز مطابق میل و آرزوی ما پیش نرفت، ناراحت نباش، زیرا همیشه حال روزگار و زمانه به  4گزینه  

 ماند / دنیا هزار رو دارد( اع دنیا بر یک منوال ثابت نمیاوض )ماند. شکل باقی نمییک 

  عربی 

 ( ترکیبی ) « صحیح است.4گزینه » -31



 

 

 

 ها بررسی سایر گزینه 

 : احساس می کرد 1گزینه 

 : جستجو خواهم کرد 2گزینه 

 خوانند درس می :3گزینه 

 

 ( ترکیبی ) « صحیح است.4گزینه »   -32

 ها بررسی سایر گزینه 

 . پوشید رادر بزرگترمبجشن تولد  اش را در: مادرم انگشتر طلیی1گزینه 

 دوستانم آنجا نماز گذاردیم.  : من و 2گزینه 

 .هزار دینار است25نفر  : کرایه هر3گزینه 

 ( 1)درس  « صحیح است.3گزینه » -33

 )مترادف(  داخل شد   -: داخل شد  1گزینه 

 )مترادف(   کوبدمی -کوبد  : می2گزینه 

 )متضاد(   پرداخت کرد -: دریافت کرد  3گزینه 

 )مترادف(  قیمت - : قیمت 4گزینه 

 ( 7)درس  « صحیح است.2گزینه »   -34

 .کلمه )مجتهدون( صفت است : ترکیب وصفی و1گزینه 

 . : ترکیبی وجود ندارد2گزینه 

 .کلمه )مدرسیة( صفت است : ترکیب وصفی و3گزینه 

 .صفت است  )صناعیة(  کلمه : ترکیب وصفی و4گزینه 

 ( ترکیبی ) « صحیح است.3گزینه » -35

 خانه  در نویسم آنها رانه می نویسی؟ می کتابخانه در : آیا تکالیف را1گزینه 

 هواپیما  کنند؟ بامسافرت می چه چیزی به مکه مکرمه : حجاج با2گزینه 

 چهار کلس کدام کلس ساره مردود شد؟  : در3گزینه 

 ایستگاه است؟ سه اتوبوس  اتوبوس در : چند4گزینه 

 ( 10)درس  « صحیح است.2گزینه » -36

 .ماند: هرکس دوست بدون عیب بخواهد بدون دوست می1گزینه 

 . روزی به ضرر ماست : روزی به نفع ما و2گزینه 

 .چیز جدیدی لذتی است : برای هر3گزینه 

 . آن کرد داخل شد اصرار بر : هرکس کوبید دری را و4گزینه 

 ( 1)درس  « صحیح است.3گزینه »  -37

 .اندمدهآصورت جمع  هب دو  هر. فعل باهم مطابقت دارند  : اسم و1گزینه 



 

 

 

 . اسم باهم مطابقت دارند : فعل و2گزینه 

 .مونث سوم شخص است ولی اسم دوم شخص است : فعل جمع و3گزینه 

 .مونث هستند جمع و دو  اسم هر : فعل و4گزینه 

 ( 7و   2)درس  « صحیح است.4گزینه »  -38

 است. صنائع  جمع کلمه  صنِاعیَّة

 

 ( ترکیبی ) « صحیح است.3گزینه »  -39

 ها بررسی سایر گزینه 

 . شویدمسجد نمی خواهم، وارد ی: از شما معذرت م 2گزینه  . شناسید: همانا شما مرا به درستی می1گزینه 

 . بسم الله دارد: سوره نمل دوتا 4گزینه 

 ( 9)درس  « صحیح است.3گزینه » -40

 :روید به میدان جنگ؟ کی می ترجمه عبارت صورت سؤال 

 نیم  : ده و2گزینه   ربع  : یازده و 1گزینه 

 ربع  : ده و4گزینه   : یک ربع مانده به یازده 3گزینه 

 ( 4)درس  « صحیح است.3گزینه » -41

 ( 6تا   3)درس  « صحیح است.4گزینه » -42

 . رفته است به اسم درست بکار  هتوج ( باافْتَحْ: فعل )1گزینه 

 . رفته است کارهاینجا درست ب توجه به جمله در ( بارُبااهْ: فعل امر )2گزینه 

 .رفته است توجه به جمله درست بکار  ( بالاتکَْشِفوا: فعل ) 3گزینه 

 .نرفته است توجه به اسم درست بکار  ( با حکَا لاتَضْ: فعل ) 4گزینه 

 ( 8)درس  « صحیح است.2گزینه »   -43

 :د. کنمی برادر بزرگتر تو کجا کار د / کشاورزان آب را از چاه برای کشاورزی استخراج کردن ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ( 8)درس  « صحیح است.4گزینه » -44

 )ترکیبی(  « صحیح است.4گزینه »  - 45

 قواعد هم توجه شود. باید علوه بر مفهوم جمله به نکته:  ✓

 ؟ ستیسمت شلوغ ن ( ی،کس ی: )چه کس2گزینه  تلفن همراه ؟( رویتو است )ن نزد ا ی: آ1گزینه 

 ی بهداشت سیسرو شود(یم  افتی ) ا یآ :4گزینه   .اتبه خانه )برگرد( :3گزینه 

  مطالعات اجتماعی 

 ( 5)درس  « صحیح است.2گزینه » -46



 

 

 

  ن یتراز گسترده گایبوم تازیست .واقع شده است یی استوا ی هاجنگل مجاورت در  که  است  منفرد و تک درختان  با علفزارها   ساوان منطقه

  متر یلیم  500  تا    250  نیب  ی بارندگ  و  است  افته یگسترش  ی شمال  ی کایاروپا و آمر  ا، یآس  ی هاهقار  و در جنوب توندرا و در   هاستبومستیز

 . جهان را دارد یست ی تنوع ز نیشتریبهای بارانی استوایی جنگلبوم زیست .مرطوب است شه یهم نیو زم

 ( 2)درس  « صحیح است.3گزینه » -47

را به    نیکره زم  ط یدرجه مح  360ساعت وقت لازم دارد. پس اگر    24درجه به دور خود بچرخد،    360  ا یدور    کی آنکه    یبرا  ن یکره زم

به    60کنیم و  کم می  15را از    75. باید فاصله میان دو نقطه را پیدا کنیم،  درجه پهنا دارد  15ها  از قاچ  ک ی هر    م،یکن  م یقاچ تقس   24

ساعت با هم فاصله    4است، در نتیجه    4کنیم. جواب به دست آمده درجه است( می 15)هر قاچ    15را تقسیم بر    60آید. حال  دست می

  14کند، یعنی لندن صفر درجه است. حال در لندن ساعت که در شهر لندن است عبور می از رصدخانه گرینویچ مبدأالنهار دارند. نصف 

است پس    تر یشرق در قسمت    Aفاصله زمانی. چون نقطه    5آید، یعنی  قاچ به دست می  5کنیم،  می  15درجه را تقسیم بر    75است و  

 است.  19ساعت  Aباید ساعت خود را جلو ببریم. پس در نقطه 

 ( 8)درس  « صحیح است.1گزینه » -48

انگاشتن کار و تلش، نبود   ت یاهمکم ا ی یغلط مانند تنبل   یهاها و عادتفرهنگ   یاستبداد، وجود برخ گانگان،یها به بحکومت یوابستگ

از استعدادها و ظرف   حیصح   تیریمد نبودن وحدت و مشارکت  ی داخل  ی هاتیو غفلت  از جمله دلا  ن یب  هر کشور و    ی داخل  لی مردم، 

نابرابربه مبه  یوجودآمدن  استعمار    ند؛ ی آیحساب  نظام و  اما  داخل  ا یکشورها    ی اشغال  امور  در  به ش  ی دخالت  و    ی هاوهیآنها  مختلف 

 . است یعدالت یو ب ینابرابر یاز جمله علل خارج آنها ی و اقتصاد ی اسی از استقلل س یریجلوگ

 ( 12)درس  است.« صحیح 4گزینه » -49

در    ی مختلف   ی هاتیدر موقع   ن یسال، زم  ک ی   یو در ط   کندیم   رییتابش آفتاب در طول سال تغ   هیها زاوبودن محور قطب  ل یما  ل یبه دل

حرکت    جهی شب و روز نت  دآمدن ی. پد دیآیمختلف به وجود م   ی هاو فصل  شود یم   یشب و روز نامساو  یدراز  رد، یگیقرار م  دیبرابر خورش

 . است نیزم  یوضع

 ( 2)درس  « صحیح است.4گزینه » -50

را به    نیکره زم  ط یدرجه مح  360ساعت وقت لازم دارد. پس اگر    24درجه به دور خود بچرخد،    360  ا یدور    کی آنکه    یبرا  ن یکره زم

درجه شرقی است. علی    45مالی و  درجه ش  30کند  جایی که علی زندگی میدرجه پهنا دارد.    15ها  از قاچ  ک ی هر    م، یکن   م یقاچ تقس   24

ساعت    4صبح است. اختلف ساعت آنها    7کند ساعت  گیرد و در جایی که دوستش زندگی میصبح با دوستش تماس می  11ساعت  

درجه شرقی است و با توجه به اینکه ساعت علی جلوتر است    45. حال علی در 60شود می 4*15درجه است، پس  15است و هر قاچ 

عرض جغرافیایی دوستش صفر درجه  و    درجه غربی  15شود  میکه    میرویمدرجه به سمت غرب    60قرار دارد و    تر یشرق   پس در قسمت

 است زیرا روی خط استوا است.

 ( 18)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -51

  به   یو فرهنگ  ی و علم  ی ها اثر ادبخود، ده  ی استفاده از زبان محل  بوده است و آنها ضمن   یرانیهمواره عامل وحدت اقوام ا  زبان فارسی

 .اندآورده د یپد یزبان فارس 

 ( 18)درس  « صحیح است.2گزینه »  - 52

  دوار یبودن، داشتن پشتکار و اراده، ام  درنجهستند؛ مانند صبور بودن، زو   ی جسمان  ر یغ  ی هایژگ یهمان و  یو روان  ی اخلق   ی هایژگیو

های روانی است. این نوع ویژگی مربوط به هویت فردی  بین و امیدوار بودن جزو ویژگی. خوشبودن، لجوج بودن و به هنر علقه داشتن

 است. 



 

 

 

 ( 11)درس  « صحیح است.1گزینه » -53

از او  بود و سرانجام به دست خدمتکارانش کشته شد.  رحم یتندخو و ب  یآغامحمدخان مرد  به قدرت    شاه، یعل اش فتحبرادرزاده  پس 

و سلسله قاجار به کار خود ادامه داد. اما با به قتل رسیدن شاه سلطان حسین، سلسله صفوی و با قتل نادرشاه، سلسله افشاریه و    دیرس

 با قتل لطفعلی خان، حکومت زندیه به پایان رسیدند.

 ( 11و   9)درس  « صحیح است.2گزینه »  - 54

حکومت نادر،    یان یپا  ی هاگذشت. در سال  ی داخل   ی هاو فرونشاندن شورش  گانگان ینادر به نبرد با ب  یساله پادشاه دوره دوازده  شتریب

عباس  شاه  . پس از مرگدی رس  ان یبه پا  هیافشار  داری بر او گذاشت و دوران حکومت ناپا  ینامطلوب  یروان  ریتأث  یاپ ی پ  ی هاو شورش  ها ینافرمان

 . این دو جمله فقط صحیح هستند. کار آمدند ی رو گریاه داوّل، چهار پادش
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.  دارند  نیرفتارها نقش نماد ی برخ ن یهای انسان و همچنساختهو دست ای اش ة بناها، نوع پوشاک و هم ر،ی تصاو ، یو نوشتار ی زبان گفتار

،  دوفروشی خر  نیازدواج، قوان  نیو مقررات )قوان  نیقواعد، قوان  ، یمناسک مذهب   ، یاجتماع ورسوم  ها، آدابهنجارها در واقع همه عادت

ی نیز از  زن نهیس شود.  زیست یک امر مثبت و مطلوب است و ارزش تلقی می. حفظ محیطردیگ برمی  در   را(  …عبور و مرور و    نیقوان

 شود.  مناسک مذهبی است و هنجار محسوب می

 ( 18)درس  « صحیح است.2گزینه »   -56

.  ابدییو انتقال م  شودیفرهنگی با آن آموخته منقش دارد، زبان و خطّ مشترک است که میراث  یمل  تیهو  نیکه در تکو  یعنصر مهم

 .است تیاز ارکان مهم هوهم   ن ید. است یمل  تهویدهنده عناصر شکل  نیتراز مهم نیسرزم

 ( 24)درس  « صحیح است.4گزینه »  -57

معناست که با    نیوری به ابهره  شیافزاکند.  وری در اقتصاد توجه کنیم به ما کمک میباشد و اگر به معنای بهرههمه موارد صحیح می

با حفظ ک  ی هانهیمناسب، هز  یهاروش خود    ی اقتصاد  ت یفعّال  ی هایمقابل، خروجدر    و   می خدمات، کاهش ده  ا ی کالا    ت یف ی خود را 

 . میده  شیرا افزا (ستانده )

 ( 13)درس  « صحیح است.1گزینه »  - 58

اآغاز شد.    1293یا    1914جنگ جهانی اول در سال   ابتدا  رانی دولت  اما    کامل خود  ی طرف اوّل بی  یجنگ جهان  یدر  را اعلم کرد؛ 

 . کردند ران یخود را وارد ا یروهایگرفتند و ن  دهیرا ناد   یطرف بی  نیا ی و عثمان هیانگلستان، روس 

 ( 12و   11)درس  « صحیح است.1گزینه »  - 59

انقلب    ر،ییتغ  ن یعمده ا  لیاز دلا   ی ک یکرده بود.    ر ییتغ  یی اروپای  اوضاع کشورها  ه،یکار آمدن قاجار  یتا رو   ه صفوی  سقوط در فاصله  

  ریرکب یامرخ داد.  شاه یفتحعل ان از ایران جدا شد و این اتفاق در زمان  شد. گرجستان در عهدنامه گلست بود که از انگلستان آغاز  یصنعت 

 ی امین السطان امضا شد. صدراعظمو  شاه نیناصرالدو در زمان  ریرکبیامبه قتل رسید. قرارداد تالبوت بعد از  شاهنیناصرالددر زمان 

 ( 15)درس  « صحیح است.2گزینه » -60

در    شان ینسبت به ا   ی زیآمنیشده بودند، مقاله توه  ن یخشمگ  و نام امام و فرزندش   ادی  داشت یکه از اقدام ملت در گرام  ان یشاه و دربار

 .بر انبار باروت انقلب بود ی تیمقاله همچون کبر نیمنتشر کردند. ا تاطلعا روزنامه 



 

 

 

  انگلیسی 

 ( 4و   2)درس  « صحیح است.2گزینه »   -61

 :آهای، علی، پدرت کجاست؟ آم...، او در بانک است. اکنون او در حال افتتاح حساب است.  ترجمه عبارت صورت سؤال 

 معنی اکنون بیانگر زمان حال استمراری است.به now: قید زمان نکته ✓

 ها:بررسی گزینه   

 آید و گزینه غلط است.نمی toصورت مصدر با فعل به  he: بعد از فاعل یعنی 1گزینه 

 : فعل زمان حال استمراری است و با توجه به نکته فوق جواب درست همین گزینه است.2گزینه 

 این فعل مناسب جمله نیست. now: فعل حال ساده است و با توجه به کلمه 3گزینه 

 ین فعل مناسب جمله نیست.ا now: فعل گذشته ساده است و با توجه به کلمه 4گزینه 

 

 ( 3)درس  « صحیح است.2گزینه » -62

 :عصر. 5کند؟ فکر کنم ساعت هواپیما چه ساعتی پرواز می ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها:بررسی گزینه   

بگیرد. ضمناا این فعل معنی درستی    ingمعنی سوار شدن باید  به  boardبیاید در نقطه چین دوم فعل    isچین اول  : اگر در نقطه1گزینه  

 دهد.هم به جمله نمی

فعل اصلی به    doesشود و بعد از  استفاده می  doesبیاید برای سؤالی کردن از    plane: در زمان حال ساده اگر اسم مفرد مثل  2گزینه  

 آید که در این گزینه هر دو جواب درست است. شکل ساده می

 از نظر گرامری کامل غلط است. took offو فعل گذشته  was: کاربرد همزمان فعل  3ه گزین

 آید. شود بلکه فعل به شکل ساده میگیرد یعنی شکل گذشته فعل استفاده نمینمی edفعل اصلی    did: بعد از 4گزینه 

 ( 6و   2و    1)درس  « صحیح است.4گزینه » -63

 :کدام گزینه از نظر گرامری درست است؟ ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها:بررسی سایر گزینه   

فعل    didآید. در اینجا بعد از  صورت ساده )زمان حال( میشود بلکه فعل بهشکل گذشته فعل اصلی استفاده نمی  did: بعد از  1گزینه  

 استفاده شود. leaveل آن یعنی که باید شکل زمان حامعنی »ترک کردن« زمان گذشته است در حالیبه leftاصلی یعنی 

استفاده    isباید از    areجای  باشد، فعل مفرد باید استفاده شود یعنی بهمعنی »یکی از« میبیاید که به  One of: اگر ابتدای جمله  2گزینه  

 شود.

در این گزینه فعل اصلی یعنی    کهاضافه شود در حالی ingفعل اصلی باید به شکل استمراری بیاید یعنی به آخر آن  is: بعد از 3گزینه 

connect .بصورت استمراری نیامده است 
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 :های عصر را خواندم.مریم، دیروز چکار کردی؟ خب، من در خانه بودم و روزنامه ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها:بررسی گزینه   



 

 

 

آید و در نقطه  می  Iبعد از ضمیر   was: سوال در زمان گذشته است پس جواب هم باید به همین زمان باشد. در نقطه چین اول  1گزینه  

 یعنی در خانه. at homeمعنی خواندن صحیح است. دقت کنید عبارت  به readچین دوم فعل 

استفاده کرد و حرف اضافه مناسب    atتوان از  باشد نمیمی  goفعل  که شکل گذشته    went: گزینه غلط است چرا که بعد از فعل  2گزینه  

  read a newspaperگوییم هم عبارت پرکاربردی است. ضمناا برای خواندن روزنامه در انگلیسی می  go homeباشد و البته  می  toآن  

 اشتباه است. studyو کاربرد فعل 

به زمان حال ساده آمده است و چون زمان جمله گذشته است باید به    arrive: این گزینه به این دلیل اشتباه است که فعل  3گزینه  

 نوشته شود. arrivedشکل 

 left homeغلط است و شکل درست آن    left at homeآید یعنی  نمی  atحرف    left: این گزینه غلط است زیرا بعد از فعل  4گزینه  

 باشد. می
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 :شود. های ما میقرآن مجید باعث آرامش قلب  تلوت کردن ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها:بررسی گزینه   

 : منتظر ماندن 4گزینه  : خواندن 3گزینه  : مطالعه کردن 2گزینه  : تلوت کردن 1گزینه 

 شود.ده میمعنی قرائت معمولاا با صدای بلند است و برای قرآن کریم این فعل استفا به recite: نکته ✓

 ( 2)درس  « صحیح است.4گزینه »  - 66

 :های خود را گرفتیم. بعد از پرواز، ما از قسمت دریافت بار در فرودگاه چمدان ترجمه عبارت صورت سؤال 

 ها:بررسی گزینه   

 کنند.: بار خود را وزن کردیم. این گزینه غلط است چون قبل از پرواز بار را وزن می1گزینه 

 کنند. زمان پرواز را بررسی کردیم. این گزینه غلط است چون قبل از پرواز زمان پرواز را بررسی می: 2گزینه 

 شوند. : سوار هواپیما شدیم. این گزینه غلط است چون قبل از پرواز سوار هواپیما می3گزینه 

 های خود را گرفتیم. که درست است.: چمدان4گزینه 

 ( 1)درس  « صحیح است.3گزینه » -67

  :گذارد. او همچنین  است. او همیشه به دیگران احترام می  باادبی مهدی بهترین دوست من است. او پسر    ترجمه عبارت صورت سؤال

 کند.است. او اغلب چیزهای مهم را فراموش می دقت بیاست. او آماده اهدای پول به اشخاص فقیر است. اما او کمی  سخاوتمند

 ها:بررسی گزینه   

 دقیق   - سخاوتمند  - : شجاع 2گزینه  جدی   -پرحرف   -: باادب  1گزینه 

 مرتب  -یاری کننده   -: مهربان  4گزینه  بی دقت  -سخاوتمند   -: باادب  3گزینه 

 ( 5)درس  « صحیح است.2گزینه »  - 68

  :این کلس یادگرفت چگونه  برادرم هفته گذشته یک کلس آموزش کامپیوتر بصورت آنلین داشت. او در    ترجمه عبارت صورت سؤال

 در کلس زبان خود استفاده کند. آن را خواهد یک دیکشنری کامپیوتری نصب کند. او می

 ها:بررسی گزینه   

که صفت ملکی است    itsاز    itجای  غلط است چرا که به  1پس گزینه    itشود  : دیکشنری یک شیء است و ضمیر مفعولی آن می1گزینه  

 استفاده شده است.



 

 

 

 برای زمان گذشته مناسب است و هم ضمیر مفعولی درست انتخاب شده و گزینه درست است. had: هم فعل 2 گزینه

بیاید در این جمله قابل استفاده نیست    inدلیل آنکه بعد از آن حتماا باید حرف  معنی »شرکت کردن« بهبه   participated: اولاا3گزینه  

 آمده است. پس گزینه غلط است.   dictionaryبرای اسم جمع کاربرد دارد و در این سؤال اسم مفرد themثانیاا ضمیر 

ده  که صفت ملکی است استفاده ش itsاز   itجای معنی حضور فیزیکی در یک مکان است و از طرفی بهمعمولاا به attend: فعل 4گزینه 

 است پس این گزینه غلط است. 

 ( 4)درس  « صحیح است.3گزینه » -69

  :و جان    کنمخاموش مینشان هستم. من آتش را  لطفا خودت را معرفی کن. من علی علوی هستم. من آتش  ترجمه عبارت صورت سؤال

 .« دهمنجات میمردم را 

 ها:بررسی گزینه   

 کمک کردن   -: از خواب برخاستن  1گزینه 

 اهداکردن  -: تحویل دادن اتاق  2گزینه 

 برداشت کردن پول  - : بیرون آوردن 4گزینه 
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 :گم کردمکلیدها کجا هستند؟ ببخشید، من آنها را در راه خانه  ترجمه عبارت صورت سؤال . 

 ها:بررسی گزینه   

 تنظیم کردن  -: چیدن  2گزینه   : گذاشتن 1گزینه 

 : گم کردن 4گزینه   : دیدن 3گزینه 

  علوم تجربی 
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Aبا توجه به مدل بور عنصرهای داده شده، نماد شیمیایی عنصر 
12

Bو عنصر   
5

 ها در گزینه دو آمده است. خواهد بود که تفاوت آن 

) ) )

) )

A

B

2 8 2

2 3
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شوند و ترکیبات مولکولی بین دو  دانید ترکیبات یونی از کنارهم قرار گرفتن فلز و نافلز و بر اثر رد و بدل کردن الکترون تشکیل میمی

  آید.ها به وجود میاشتراک الکتروننافلز بوده و براثر 

(فلز  گروه سوم ) )A
13 2 8 (گروه اول فلز   -    3 )B

3 2 (گروه هفتم نافلز    -  1 )C
9 2 7 

 ها بررسی سایر گزینه 

 گردد. نهایتاا مخلوط تشکیل میشود و شود. چون بین دو فلز پیوند خاصی برقرار نمی: رد می1گزینه 

 ها پیوند یونی تشکیل خواهد شد. یک نافلز است و بین آن Cیک فلز و عنصر   Aشود. چون عنصر : رد می3گزینه 

Bشود. چون ترکیب حاصل بین عنصر  : رد می4گزینه 
Cو   3

 حالت محلول رسانای جریان برق است. از نوع یونی خواهد بود و در  9
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 پیوند تشکیل دهد.  4الکترون به اشتراک بگذارد و  4تواند هر کربن می

OH

H

H

H

H

HH

H

H

H

H
H

H
H

H

H

H

H

H

H

 
تواند  کنید ترکیب حاصل میمیطور که مشاهده  کنم، همانچین مشخص میاند با خطدر شکل داده شده پیوندهایی را که رسم نشده

 هیدروژن تکمیل گردد.  19با 
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کنیم و سپس زمان بدست آمده را در رابطة تندی متوسط قرار  سرعت متوسط، زمان این حرکت را مشخص می  ابتدا با استفاده از رابطة

 دهیم.می

A C A B BC

A C

A C

A C

A C m

= +

= +

= + =

=

= =

2 2 2

2 2 2

2

2

600 450

360000 202500 562500

562500

562500 750

 

m

s x
= =

750
1  

جابجایی 

 زمان 
   = سرعت متوسط  

=x s750 

 ثانیه در راه بوده است.  750مسیر  کردنپس نیما برای طی  

m m

s s
= =
1050

1 / 4
750

  
مسافت طی  شده 

 زمان 
 = تندی متوسط   
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 کنیم. می محاسبه ابتدا شتاب جسم را 

km m

h s
m

V V msa
t s s

 =

−−
= = =1 0

2

54 3 / 6 15

15 0 3
5

 

 کنیم.حال که شتاب را داریم، طبق قانون دوم نیوتن، نیروی خالصی که این شتاب را به وجود آورده محاسبه می

m450

m600A B

C



 

 

 

k
F

رو به جلو
F
1

 
mx

K
F f a− =
1

 

K
N f− = 8 1 / 5 3 

K
f

W mxg

=

=

3 / 5
 

N m m=  = =15 10 1/  جرم جسم را برحسب کیلوگرم محاسبه کنید.  5
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 شود.ریشتر ایجاد می  5هایی با بزرگی کمتر از از برخورد دو ورقه عربستان به ایران، معمولاا زمین لرزه

 ( 7 )فصل « صحیح است.4گزینه »  -77

 شده است.اند شروع ای داشتهمورد الف نادرست است. زیرا حیات بر روی زمین با آفرینش جانداران اولیه که ساختمان بدنی ساده

 کنند. د ذخایر را بررسی میهای دورسنجی احتمال وجونادرست است. زیرا دومین قدم با استفاده از امواج و دیگر روش مورد ه

 (8 )فصل « صحیح است.1گزینه » -78

چون هر دو جسم در عمق یکسان قرار دارند، فشار وارد بر هر دو یکسان است، اما از آنجایی که مساحت سطح مربع از دایره داده شده  

 بیشتر است، نیروی وارد شده بر مربع از نیروی وارد شده بر دایره بیشتر است. 

 Pدایره=  Pمربع 

𝐹 دایره

𝐴 دایره
=

𝐹 مربع 

𝐴 مربع 
 

 تر باشد.گیریم از آنجا که مساحت مربع بیشتر است، باید نیروی وارد بر آن نیز بزرگاز این تساوی نتیجه می

 ( 9 )فصل « صحیح است.3گزینه » -79

 با گشتاور نیروهای پاساعتگرد باهم برابر هستند.  ساعتگرددر حالت تعادل گشتاور نیروهای 

A A

A

A

A

F d F d F d

F

F

F N

 +  = 

 +  = 

+ =

= = =

1 1 2 2

100 0 / 7 150 0 / 3 0 / 2

70 45 0 / 2

115 1150
575

2 2
10

 

Fنیروهای 
1

Fو  
2

 شود. بر میله وارد می ها و به صورت پادساعتگرد برخلف جهت آن Aبچرخانند و نیروی را ساعتگرد  میله خواهند می

 (10 )فصل « صحیح است.2گزینه »  -80

 های نادرست بررسی عبارت 

B  کشد تا نور خورشید به زمین برسد.ثانیه طول می 20نادرست است، زیرا حدود هشت دقیقه و 

D   شود. مداوم هیدروژن به هلیم تبدیل مینادرست است، زیرا در خورشید به طور 

 جمله   :توجهC  هیدروژن دارد و همیشه اینگونه نیست. ٪73هم برای زمان درست است، یعنی در حال حاضر ترکیب اصلی خورشید 

cm30

F N=
1

100

F N=
2

150

cm20 A

O

cm70
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 دار نیز وجود دارند.گذار و کیسهتخمدار نیست، پستانداران عبارت )ج( نادرست است؛ هر پستانداری جفت

باکتری و  آغازیان  از  گروهی  بلکه  نیستند،  گیاهان  فقط  تولیدکنندگان  است؛  نادرست  )هـ(  نیز  عبارت  دارند  فتوسنتز  توانایی  که  ها 

 شود. تولیدکننده محسوب می

 ( 12 )فصل « صحیح است.4گزینه » -82

های مخروط ماده قرار دارد و همچنین این گیاهان گل  درون میوه قرار ندارد بلکه بر روی پولک گیاهان بازدانه دارای آوند هستند و دانه  

 کند و آوند دارد و ساقه زیر زمینی دارد.روید و با هاگ تولیدمثل میهم ندارند، سرخس گیاهی است که در مناطق مرطوب می

 (13 )فصل « صحیح است.3گزینه » -83

 ( 14 فصل) « صحیح است.4گزینه » -84

 : خفاش و وال آبی و نوک اردکی هر سه پستاندار هستند.1گزینه 

 : سمندر و قورباغه و وزغ هر سه دوزیست هستند. 2گزینه 

 پشت و مارکبری و آفتاب پرست هر سه خزنده هستند. : لاک3گزینه 

 (15 )فصل « صحیح است.1گزینه »  - 85

 های نادرست بررسی عبارت 

 استتار هم مخصوص شکار و هم مخصوص شکارچی است.   -

 ها.ی آنهای تأمین غذا در برخی جانوران است، نه همهشکار کردن از راه -

 بین شقایق دریایی و خرچنگ از نوع شکار و شکارچی است. رابطة -

 باشد. ها نشانة آلودگی آب میمرگ گلسنگ نشانة آلودگی هوا و مرگ مرجان -

  ریاضی

 (1)فصل  « صحیح است.3گزینه » - 86

,
x

A x x
  

=   
  

60
2

  

را بیابیم که طبیعی باشد یعنی    Aاعضایی از    خواهیممی
x


2
پذیر  بخش  2بر    xبه صورت مربع کامل باشد و    xپس بایستی    

 باشد.

, , , , , ,x =1 4 9 16 25 36 49   

, , , , , ,

, , , , , ,

x

x

=

=

1 2 3 4 5 6 7

1 3 5 7
1 2 3

2 2 2 2 2

  

 ( در مجموعه اعداد طبیعی است.3و  2و  1یا ) Aعضو   3پس 
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A B توان نتیجه گرفت میA B A= → 



 

 

 

C A توان نتیجه گرفت میC A A= → 

 رو در نظر گرفت.توان نمودار ون را به صورت روبهپس می

 

( ) ( )A C C B−   

, ,C A A B C B C B C     چون =

( )A C C A−  پس  =
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xشمار عدد گویا وجود دارد در واقع  : همواره بین دو عدد گویا بی1  گزینه 
17

3
19

شمار عدد گویا و گنگ  ها بیکه در بین آن  

 وجود دارد. 

) : مثال نقض:2 گزینه )a b
a b

+ −
= = − → = = 

3 3 2 3 3
3 3 3 0

2 2
 

/  : مثال نقض: اعداد اعشاری متناوب دارای نمایش کسری هستند و گنگ نیستند.3 گزینه .... / = = 
1

0 33333 0 3
3

 

 :  4 گزینه

A={(د,د,د), ( پ,د,د), (د,پ ,د), (د,د,پ)} 

( )
( )

( )

( )

( )

n A
P A

n S

n S

P A

=

= =

= =

38 2

4 1
8 2
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 نقطه شروع = نمایش اعداد رادیکالی   اندازه وتر مثلث  

( )

B A AC

B

AC

AC

= −

= −

= + = + =

=

2 2 2

1 3

1 2 1 2 3

3
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ˆ ˆ( ) ,AD A A AB AD= = =1  فرض =    2

 حکم =   D1اندازة

ˆAD AB D B= →  چون 1=

ˆ ˆˆ ˆ ˆA B D B A+ + → → + =1 1 1180 2  چون مجموع زوایای داخلی برابر   180

  ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ

A A

A B C A B A B
+

→ + + = → + + = → + +
1 2

1 1180 2 30 180 2 ABC  و همچنین در مثلث 150


  

A

C

B

A C−

B

A

CD

301

1 2



 

 

 

Â اگر x=1 و  B̂ y= .باشد 

x y x y

x y x y

x x A

y y y B D

+ = + = 
 

+ = − − = − 

− + = − → = =

+ = → = → = = → =

1

1

2 180 2 180

2 150 4 2 300

3 0 120 40

40 2 180 2 140 70 70
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A,  متساوی  الاضلع  ABCDمربع  NB DMC
 

 فرض =   

 ?MN  حکم =   =

A NB DMC
 

   ض ض ض

 ها باهم برابر است.(کنید هر دو مثلث متساوی الاضلع ضلع مشترک با مربع واحد پس اضلع مثلث دقت )

AHعمود کنیم در این صورت پاره خط   DCبه  Nو از  ABبه  Mاز  اگر MH MN N = = + +6  

NHو   MHطرفی  از  های به ترتیب ارتفاع مثلثDMC  وANB .هستند 

 

MH MH NH = − = → = =2 2 26 3 27 3 3   

MH NH MH MN MN NH

HH MN MN

→ + = + + = = +

= + → = −
6

3 3 3 3

6 3 6 3 6
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x  دانیم می x=2 و 
x x

x
x x


= 

− 

0

0
  

( ) ( ) ( )a b a b a b a b+ − − = + − −2 332 2 2 2   

 کنیم. را تعیین علمت می قدرمطلق 

, ( ) ( )a b a b a b a b a b − → +  + = + = − +0 2 2 2 2   

( ) ( )

( )

( ) ( )

( ) ( )

a b a b

a b a b

a b a b

a b a b

a b a b a b

 + − −

= + − −

= + − −

= − + − −

= − − − + = − −

2 332 2

2 2

2

2

2 2 3
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 : دانیممی

, , ( ) , ( )

nn n
n m n m n m n m n m n n

n m

a a a
a a a a a a a

b b a a

− +  − 
= = =  = = = 
 

1
  

H

M

D C3

6

60



 

 

 

( )
( ) ( )

( )
( )

− − − −

− − − − − − −

  
= = = = =

  

8
6 2 3 6 5 2 18 10 8 8

9 2 5 9 2 18 2 16
16

16

1 1
8 32 2 2 2 2 2 2 2

1 125 5 2 5 5 5 5
5 5

  

( )
( )= = =

16 2 8
8

8 8

5 5 25
2 2 2

  

 (5)فصل  « صحیح است.1گزینه » -94

)رو شامل عبارت صورت  گویای روبه  عبارت )x−9 )و عبارت مخرج    3 )x +2 x  است. 1

x

−


+2

9 3
0

1
  

کسر زمانی صفر است که صورت  هر  اگر یک کسر بخواهد عددی مثبت داشته باشد بایستی صورت و مخرج هم علمت باشد و    دانیم می

 آن برابر صفر باشد. 

شود. پس اگر بخواهیم عبارت  رسد مثبت شده و نهایتاا با یک عدد مثبت جمع میمی  2قرار گیرد وقتی به توان    xهر عددی به جای    زیرا

 تر یا مساوی صفر باشد بایستی: همواره بزرگگویای مسئله 
( )x x x −−  → −  − ⎯⎯⎯→ 39 3 0 3 9 3  

پس   xخواهیم  چون می , ,1 2 3 
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 ها بررسی گزینه 

:  1گزینه 
b

a bc
c

 →  → 2 0 0 0  

): مثال نقض:  2 گزینه ) ( )−  −2 23 −ولی   2 3 −2   

)دانیم:  : می3 گزینه ) ( )a b a b ab+ − − =2 2 4   

:  4 گزینه
( )

d dy x y x
a a

y a x

= − + → = − + 
⎯⎯→ + = − → = −

= + + 

3 6 18 2 6
1 2 3

1 2
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 در هر دو خط صحیح است یعنی:  Mدر واقع نقطة 

( ) ( )

( ) ( )

a b a b

b b

b b

− + = − + =
 

− − = − − =

− = + = → = −

2 3 5 2 3 5

2 3 4 2 3 4

3 4 2 6 2

  

( )

( )

a a a a

a b

− + − = → − − = → − = + = → = −

+ = − − = − − = −

11
2 3 2 5 2 6 5 2 5 6 11

2
11

2 2 2 11 2 13
2
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 : کنیممعادله را استاندارد می

( )
( ) ( )

( )

m m
xm y m x m y x

m m

+ +
→ − = − + + + → = − +

− −

7 49
1 7 49

2 1 2 1
   

( )
m

m m m m m
m

m

+
→ = → + = −  + = − → =

−

→ =

49
6 49 6 2 1 49 12 6 11 55

2 1
5
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A  طبق عملیات تقسیم B C  rو باقیمانده =

Aدر نتیجه:   B C r=  + 

 پس:

( )x ax x C− − = +  +212 3 63 2 3 0 
xکافی است ریشة   پس +2  را در عبارت بالا قرار دهیم. 3

x x+ = → = −
3

2 3 0
2

  

( ) ( ) ( )
a a

a

a a
a

− − − − =  + − = → + − =


= − = → = → = =

23 3 9
12 3 63 0 12 9 63 0 27 9 63 0

2 2 4 2 2
36 2

9 63 27 36 9 36 8
2 2 9
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( )( ) ( )( )

( )( ) ( )( )

x x x x x x x x x

x x x x x x x x

− + − + − − − + −
 →  =

+ + − + + − − +

2 2

2 2

4 3 5 4 3 1 4 4 3
5 4 16 4 1 4 1 1
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S P h=  جانبی استوانه 

S r=  کره   24

 شعاع کرهبرابر  2چون کره در داخل استوانه محاط شده پس شعاع کره = شعاع قاعده استوانه و ارتفاع استوانه = 

( )S R R R =  = 22 2    جانبی استوانه  4

S R=  کره 24

S R

S R




= =

2

2

4
1

4
 

 

 

 


